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アクションプログラムの構成

このアクションプログラムは、以下の 2部で構成する。

１．事業計画

まちづくり総合プラン（令和 2～5年度）に掲げる施策を実現するために実施する事務事業を

示すもの。

l 事務事業名と合わせ、各事業の概要を示している。

l 事業計画に掲げる事業費については、財政計画の中で確保する。

ここでは、投資的な事業など、個別に事業費を表すことが適当な事務事業（「政策事業」

といいます。）について、計画期間中の事業費総額を「計画事業費」として示している。

また、年度ごとの計画事業費についても示している。

l 新たに取り組む事務事業及び内容を拡充して取り組む事務事業については、事業名ま

たは事業概要の末尾に【新規】【拡充】の表記を行っている。

l 事業名の後に各事業の所管課(室)を示している。

l 複数の施策・視点に関わる事務事業については、主となる箇所に事業概要等を記載し、

それ以外の関連する箇所には【再掲】と表記している。

l 計画策定に係る事業については、

施策推進の視点に収まる計画…視点の中に記載

視点を越えて章全体に関わる計画…章の末尾に独立して記載

２．財政計画

アクションプログラムの実行性を確保するため、計画期間中の収支見込を表したもの。

なお、このアクションプログラムについては、毎年の予算編成に合わせて見直しを行う。
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▼事業計画の見方

計画の実現に向けて

第２章 地域の魅力を積極的に発信します

◆施策の成果指標

◆事務事業
（単位：千円）

年度

指標
2年度 3年度 4年度 5年度

本市がテレビや雑誌で紹介された件数 目標値（回） 50 50 50 50

（5年度目標値の設定の考え方）

現状値を踏まえ週 1回程度の紹介を目指す。

［現状値：49回（H30 年度実績）］

実績値（回） 57

達成度（%） 114.0

（視点１）シティプロモーションの推進

事務事業名 2 3 4 5

シティプロモーション事業［広報課、情報化推進室］ 24,000 19,025 17,566 17,819

・ コミュニティ FM による地域情報の発信

・ 福岡都市圏を中心としたプロモーション活動

・ 市公式キャラクター「ジャー坊」の利活用促進

・ 庁内プロモーションの推進

［計画事業費］ 78,410 千円

・ 広報おおむたの発行

・ 市公式ホームページの運用

24,000

○

○

19,025

○

○

17,566

○

○

17,819

○

○

情報発信強化事業【新規】［広報課］

［計画事業費］ 9,860 千円

・ 公式 LINE を活用した円滑な情報発信

・ テレビを活用した情報発信

・ おおむた PR 隊の発足

3,948

3,948

2,956

2,956

2,956

2,956

上段には「事業名称」を、
下段には箇条書きで「事業概
要」を示す。

「事業概要」の下に「計画事業
費」を示すものは、当該箇条書
きの項目に係る事業費を示す。

各章の視点ごとに、それぞれ構成
する事務事業を示す。

「事業名称」の直下に「計画事
業費」を示すものは、当該事業
に係る事業費のすべてを示す。

政策事業については、年度毎の計画
事業費を示す。
その他の事業については、実施年度
に「○」を示す。

各年度の数値目標を示す。
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第１編 未来を拓く人がはぐくまれています

第1章 安心して子どもを産み、育てることのできるまち

◆施策の成果指標

◆事務事業
（単位：千円）

（単位：千円）

年度

指標
2年度 3年度 4年度 5年度

子育てをしやすいと思っている市民の割合 目標値（％） 65.0 65.0 65.0 65.0

（5年度目標値の設定の考え方）

現状値を踏まえ 65.0％以上を目指す。

［現状値：55.3％（H30 年度実績）］

実績値（％） 53.5 52.9

達成度（%） 82.3 81.4

（視点１）結婚や子育ての希望実現に向けた支援

事務事業名 2 3 4 5

おおむた縁結び支援事業［子ども育成課］ 600 800 800 936

［計画事業費］ 3,136 千円

・ 官民が連携し、縁結びイベント等を実施

・ 民間団体への補助金の交付

・ 縁結びイベントの開催に合わせて、好印象を

与える作法や会話に関するセミナーを開催

600 800 800 936

若者のライフデザイン形成支援事業［子ども育成課］ 400 400 400

［計画事業費］ 1,200 千円

・ 独身者等を対象に結婚・妊娠・出産・子育て

等に関するライフデザインセミナーを開催

400 400 400 ○

（視点２）母と子どもの健康支援

事務事業名 2 3 4 5

子育て世代包括支援センター事業【拡充】

［子ども家庭課］
21,000 23,171 24,688 25,664

［計画事業費］ 94,523 千円

・ 妊娠期から子育て期にわたる総合的な相談支

援のためのワンストップ拠点である子育て世

代包括支援センターの運営

・ 出産・子育てへの経済的支援

21,000 23,171 24,688 25,664

○

- 4 -



第１編 未来を拓く人がはぐくまれています

（単位：千円）

特定不妊治療費助成事業［子ども家庭課］ 3,612 3,750 1,000

［計画事業費］ 8,362 千円

・ 特定不妊治療（体外受精、顕微授精）に対す

る助成

3,612 3,750 1,000

妊婦健康診査事業［子ども家庭課］ 73,000 70,000 70,000 65,000

［計画事業費］ 278,000 千円

・ 妊娠から出産までの母子の健康維持のための

妊婦健康診査を実施

73,000 70,000 70,000 65,000

妊婦歯科健康診査事業［子ども家庭課］ 1,400 1,527 1,536 1,536

［計画事業費］ 5,999 千円

・ 妊婦に対する歯科医師による健康診査及び

歯科衛生士による歯科指導を実施

1,400 1,527 1,536 1,536

子ども医療費助成事業［子ども家庭課］ 290,000 280,721 279,136 285,859

［計画事業費］ 1,135,716 千円

・ 0歳から中学3年生までの通院及び入院医療費

の自己負担分の一部を助成

290,000 280,721 279,136 285,859

新生児聴覚検査費助成事業【新規】［子ども家庭課］ 3,400

［計画事業費］ 3,400 千円

・ 新生児への聴覚検査に対する助成

3,400

（視点３）地域における多様な子育て支援

事務事業名 2 3 4 5

地域子育て支援拠点事業［子ども育成課］ 7,800 7,800 8,283 8,283

［計画事業費］ 32,166 千円

・ 親子が気軽に過ごし、交流を図ることができ

る場、また子育てに係る相談ができる場とし

て、「つどいの広場」を設置・運営

7,800 7,800 8,283 8,283
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第１編 未来を拓く人がはぐくまれています

（単位：千円）

ファミリー・サポート・センター事業［子ども育成課］

・ 育児の援助を受けたい人と行いたい人が会員

となり行う相互援助活動の支援

○ ○ ○ ○

子育て短期支援事業［子ども育成課］

・ 病気等の事由により養育が一時的に困難とな

る場合、児童福祉施設で短期の養育を実施

○ ○ ○ ○

保育所、幼稚園等における保護者負担軽減

［子ども育成課］

・ 子ども・子育て支援新制度に移行した保育所

や幼稚園、認定こども園等の保育料に対する

支援

○ ○ ○ ○

（視点４）仕事と家庭が両立できる環境づくり

事務事業名 2 3 4 5

放課後児童健全育成事業【拡充】［子ども育成課］ 11,239 29,283 22,994 390,650

・ 保護者が就労等により家庭にいない児童に

対して、放課後に遊びや生活の場を提供する

学童保育所（クラブ）の運営

・ 学童保育所施設の整備（3箇所）【新規】

［計画事業費］ 317,100 千円

・ 夏休みの児童預かりの試験的取組【新規】

［計画事業費］ 1,190 千円

・ 学童保育所（クラブ）未整備 2校区の児童に

ついて、既存の学童保育所（クラブ）への

送迎を実施

［計画事業費］ 6,800 千円

・ 放課後児童支援員の処遇改善に向けた事業者

への補助

［計画事業費］ 82,863 千円

・ 待機児童の発生校区等における第 2学童保育

所（クラブ）の運営開設および民間事業者が

運営する民間放課後児童クラブへの補助

［計画事業費］ 41,123 千円

○

1,560

9,679

○

1,560

18,080

9,643

○

1,780

8,395

9,629

○

317,100

1,190

1,900

56,388

12,172

- 6 -



第１編 未来を拓く人がはぐくまれています

・ 利用児童数が多い学童保育所から既存の学童

保育所までのタクシー送迎事業

［計画事業費］ 5,090 千円

3,190 1,900

病児・病後児保育事業［子ども育成課］ 9,441 9,441 11,041 11,031

［計画事業費］ 40,954 千円

・ 病気中または病気の回復期にあり、集団保育

が困難な期間における児童の一時的な保育の

実施

9,441 9,441 11,041 11,031

保育所等施設整備費補助事業［子ども育成課］ 232,163 192,190 75,000 225,000

［計画事業費］ 724,353 千円

・ 社会福祉法人等が運営する保育所等の施設整

備に対する補助

232,163 192,190 75,000 225,000

保育所等業務効率化・安全対策事業［子ども育成課］ 4,375 4,290

［計画事業費］ 8,665 千円

・ 保育所等への ICT の整備等に必要な経費を補

助

・ 保育所等における安全対策を図るために必要

な備品購入に対する補助

4,375 4,290

休日保育事業［子ども育成課］

・ 休日等の保護者の就労等に伴う保育の需要に

対応するため、休日保育を実施

○ ○ ○ ○

教育・保育施設管理及び運営事業［子ども育成課］

・ 公立保育所及び私立保育所における保育の

実施や保育の質の向上のための取組み

○ ○ ○ ○

保育士等人材バンク事業［子ども育成課］

・ 就職を希望する保育士・幼稚園教諭等の資格

や免許のある人(取得見込のある人)と求人を

行う施設に対する相互への情報提供の実施

○ ○ ○ ○
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第１編 未来を拓く人がはぐくまれています

（単位：千円）

（単位：千円）

（視点５）様々な家庭への子育て支援の充実

事務事業名 2 3 4 5

児童家庭相談事業［子ども家庭課］

・ 児童虐待の発生予防、早期発見・早期対応等

のための相談・支援の実施

○ ○

子育て世代包括支援センター事業［子ども家庭課］ 【再掲：同編同章 視点 2参照】

子ども家庭総合支援拠点事業［子ども家庭課］ 18,907 18,297

［計画事業費］ 37,024 千円

・ 相談支援体制の強化及び児童虐待の未然防止

・ 相談窓口や通告義務の周知、関係機関との連

携強化

・ アウトリーチによる早期支援の強化

・ 職員の専門性向上のための研修の受講

18,907 18,297

ひとり親家庭養育支援事業【新規】［子ども家庭課］ 1,950

［計画事業費］ 1,950 千円

・ ひとり親家庭の養育費確保のための公正証書

作成等に係る費用の支援

1,950

［計画策定］

事務事業名 2 3 4 5

子ども・子育て支援事業計画策定事業【新規】

［子ども育成課］
3,800

［計画事業費］ 3,800 千円

・ 第 3期計画策定に向けたニーズ調査

3,800
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第１編 未来を拓く人がはぐくまれています

第２章 持続可能な社会の創り手を育成する学校教育が充実しているまち

◆施策の成果指標

◆事務事業
（単位：千円）

年度

指標
2年度 3年度 4年度 5年度

将来に向けて意欲を持って取り組もうとする中学

3年生の割合
目標値（％） 80.0 80.0 80.0 80.0

（5年度目標値の設定の考え方）

現状値を踏まえ 80.0％以上を目指す。

［現状値：78.6％（H30 年度実績）］

実績値（％） 82.6 82.8

達成度（%） 103.3 103.5

（視点１）未来を創る児童生徒を育成する特色ある教育の展開

事務事業名 2 3 4 5

未来を創るＥＳＤ推進事業［指導室］ 2,498 2,744 2,541 2,500

［計画事業費］ 10,283 千円

・ 「大牟田市ユネスコスクールの日」の制定と

「ユネスコスクール・ESD のまち おおむた宣

言」の記念事業の実施

・ 市立学校における SDGs/ESD の充実

・ ESD 先進地等とのネットワークによる連携

・ 市民対象の講演会・研修会の実施等

・ 国連大学が認定・推進する地域の ESD 拠点

「RCE」として、国内及び世界の RCE との交流

2,498 2,744 2,541 2,500

人と未来と世界をつなぐ海洋教育推進事業［指導室］ 300 300 300 300

［計画事業費］ 1,200 千円

・ 東京大学大学院教育学研究科附属海洋教育セ

ンターとの連携による海洋教育の推進

300 300 300 300
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第１編 未来を拓く人がはぐくまれています

英語教育のまち・ＯＭＵＴＡ推進事業［指導室］ 877 1,000 860 560

［計画事業費］ 3,297 千円

・ 英語教育の充実の支援

・ 英語スピーチ等のコンテストの実施

・ 英語教育実践資料の学校間での共有

・ 小・中学校の連携による先進的な英語教育の

研究、本市の特色を活かした英語教育の実践等

・ 英検講座の開催、検定料の一部補助

877 1,000 860 560

おおむた郷土愛育成事業［指導室］

・ 子ども大牟田検定（入門編・基礎編・上級編）

の実施を通した児童生徒の郷土愛の育成

○ ○ ○ ○

小中一貫教育推進事業【拡充】［学校教育課］ 100 100 7,662 25,866

［計画事業費］ 33,728 千円

・ 小中一貫教育（原則併設型）の実施

・ 教職員等の研修、市民への周知啓発等

・ 学校運営協議会を設置し、地域学校協働活動

推進員を配置

・ スクールソーシャルワーカー配置

100 100 7,662 25,866

公立中学校夜間学級推進事業［学校教育課］ 369 600

［計画事業費］ 969 千円

・ 公立中学校夜間学級（夜間中学）の調査研究

・ 教職員等の研修、市民への周知啓発等

○ ○ 369 600

学校 ICT 活用推進事業［指導室、学校教育課］ 33,609 37,237 38,100

［計画事業費］ 108,946 千円

・ タブレット端末の活用法等に関する調査研究

・ タブレット端末の活用による授業や家庭学習

の充実

・ デジタル教科書（小学校全学年の国語・算数、

小学校５・６年生と中学校全学年の英語）の

導入と活用

・ 教職員の研修

・ ヘルプデスクの充実

・ 学校 ICT 支援員配置

33,609 37,237 38,100
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第１編 未来を拓く人がはぐくまれています

（単位：千円）

防災・減災教育推進事業［指導室］ 300 300 290

［計画事業費］ 890 千円

・ 地域と連携した防災・減災教育の推進

・ 教職員の研修

300 300 290

（視点２）子どもの個性や能力を伸ばし、可能性を広げる

事務事業名 2 3 4 5

少人数学級編制・少人数授業推進事業【拡充】

［学校教育課］
27,000 27,000 23,000 25,000

［計画事業費］ 102,000 千円

・ 小学校における全学年での35人以下学級編制

・ 中学校の状況に応じた弾力的な35人以下学級

編制

・ 小・中学校における習熟度別・課題別の少人

数授業

27,000 27,000 23,000 25,000

「学びに向かう力」育成推進事業【拡充】［指導室］ 1,400 1,931 2,248 3,600

［計画事業費］ 9,179 千円

・ 小・中学校が行う補充学習や強化学習へのス

タディサポーターの派遣

・ 様々な教科・領域における児童生徒への発展

的・応用的な学習や発表の機会の提供

・ 校内研修等に「学力向上アドバイザー」を

派遣し、授業改善を支援

・ 「授業づくりガイドブック」の作成と活用

1,400 1,931 2,248 3,600

「思いやり・親切」応援隊子どもプロジェクト事業

［指導室］
100 100 100 100

［計画事業費］ 400 千円

・ 児童生徒が主体的に取り組む、いじめや不登

校がない学校、楽しく登校できる学校づくり

・ 各学校の取組みの交流・発信等

100 100 100 100

子ども大牟田体力検定推進事業［指導室］

・ 体力向上チャレンジカード・検定カードを

活用した児童生徒の運動習慣の定着促進、

体力検定の実施等

○ ○ ○ ○
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第１編 未来を拓く人がはぐくまれています

（単位：千円）

学校教育における食育推進事業［学務課、指導室］

・ 食育推進校における食育事業の推進

・ 学校給食における地場産物使用の推進

・ 学校給食を通した食育の啓発

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

特別支援教育支援員活用事業【拡充】［学校教育課］ 60,000 90,000 135,000 143,000

［計画事業費］ 428,000 千円

・ LD（学習障害）・ADHD（注意欠陥/多動性障害）

などにより支援が必要な児童生徒への学校生

活や学習の支援

60,000 90,000 135,000 143,000

（視点３）学校教育環境の充実

事務事業名 2 3 4 5

学校再編整備推進事業

［学校再編推進室、学務課、学校教育課］
125 52,125 239,839 1,186,147

［計画事業費］ 1,478,236 千円

・ 市立学校適正規模･適正配置計画第2期実施計

画に基づく学校再編整備の推進

・ 歴木中工事、橘中実施設計・工事等

125 52,125 239,839 1,186,147

学校施設長寿命化改修事業［学務課］ 150,000 3,000 207,000

［計画事業費］ 360,000 千円

・ 学校施設長寿命化改修計画に基づく学校施設

の改修

150,000 3,000 207,000

空調設備設置事業［学務課］ 15,000 120,700

［計画事業費］ 135,700 千円

・ 特別教室への空調設置に向けた取組み

15,000 120,700

民間プール活用事業［学校教育課］

・ 民間プールを活用した水泳授業の実施 ○ ○ ○

※R5 年当初の計画であった 110,600 千円については、R4 年 12 月補正にて計上し、R5 年度

に繰り越しして実施します。（補正予算を含む全体の計画事業費：246,300 千円）
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第１編 未来を拓く人がはぐくまれています

（単位：千円）

（視点４）安心して学べ、地域とともにある学校づくり

事務事業名 2 3 4 5

「思いやり・親切」応援隊子どもプロジェクト事業

［指導室］
【再掲：同編同章 視点 2参照】

大牟田版コミュニティ・スクール推進事業［指導室］ 629 629 629

［計画事業費］ 1,887 千円

・ 学校と地域が一体となって子どもを見守り支

える体制の構築

629 629 629

スクールソーシャルワーカー活用事業【拡充】

［指導室］
8,389 8,422 10,972 16,988

［計画事業費］ 44,771 千円

・ スクールソーシャルワーカーを配置し、関係

機関との連携を図りながら、不登校児童生徒

とその保護者等を支援

・ スクールソーシャルワーカーを活用した学校

相談体制支援

8,389 8,422 10,972 16,988

就学援助事業［学務課］

・ 経済的な理由により就学が困難な児童生徒の

保護者に対して、学用品費や給食費、オンラ

イン学習通信費等の一部を援助

○ ○ ○ ○

部活動指導員活用事業【新規】［指導室］ 4,478

［計画事業費］ 4,478 千円

・ 中学校に部活動指導員を配置

4,478
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第１編 未来を拓く人がはぐくまれています

第3章 専門的な教育の機会が確保され、高等教育機関等との連携や交流が進むまち

◆施策の成果指標

◆事務事業
（単位：千円）

（単位：千円）

年度

指標
2年度 3年度 4年度 5年度

高等教育機関等との連携事業数 目標値(事業) 30 30 30 30

（5年度目標値の設定の考え方）

現状値を踏まえ目標値を設定。

［現状値：30事業（過去 3年間の平均）］

実績値(事業) 15 22

達成度（%） 50.0 73.3

（視点１）高等教育機関等との連携の推進

事務事業名 2 3 4 5

高等教育機関等との連携事業［総合政策課］

・ 高等教育機関等が保有する専門的な教育資源

の有効活用や交流の推進

・ 地域課題解決に向けた高等教育機関等・学生

との連携推進

○

○

○

○

○

○

○

○

（視点２）学生等のまちづくりへの参加促進

事務事業名 2 3 4 5

学生等のまちづくり参加促進事業［総合政策課］

・ 市主催事業や地域活動への学生等の参加の促進 ○ ○ ○ ○
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第１編 未来を拓く人がはぐくまれています

第４章 未来に向けて、ともに学び、地域で行動する人がはぐくまれるまち

◆施策の成果指標

◆事務事業
（単位：千円）

年度

指標
2年度 3年度 4年度 5年度

将来、大牟田のために役に立ちたいと思う高校生

等の割合
目標値（％） 90.0 90.0 90.0 90.0

（5年度目標値の設定の考え方）

事業に参加した高校生等向けアンケートにおいて

90.0％以上を目指す。

実績値（％） 77.8 50.0

達成度（%） 86.4 55.6

地域にある課題解決に向けて、自らが出来ること

に取り組みたいと思う市民の割合
目標値（％） 50.0 50.0 50.0 50.0

（5年度目標値の設定の考え方）

現状値を踏まえ 50.0％以上を目指す。

［現状値：47.5％（H30 年度実績）］

実績値（％） 46.2 46.8

達成度（%） 92.4 93.6

（視点１）次世代を担う子どもをはぐくむ

事務事業名 2 3 4 5

子ども交流体験事業（次世代を担う人づくり事業）

【拡充】［生涯学習課］
770

・ 子ども交流・体験講座の実施

・ 様々な職業につく人が子どもに向けての体験

談やエールを送る「子ども未来デッサン事業」

の実施

・ 通学合宿や子どもの居場所への支援

・ 未来の地域リーダー育成支援【新規】

[計画事業費] 770 千円

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

770

高校生まちづくり体験事業（次世代を担う人づくり

事業）【拡充】［生涯学習課］
1,000 1,000 1,000 1,600

・ 高校生自らが企画・実施する郷土愛につなが

るまちづくり体験事業の支援

［計画事業費］ 4,000 千円

・ e スポーツを活用した世代間交流と地域づく

りへの参画支援【新規】

[計画事業費] 600 千円

1,000 1,000 1,000 1,000

600
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第１編 未来を拓く人がはぐくまれています

子どもの読書推進事業［生涯学習課］ 900 900 900 900

・ 新生児に絵本の配付等を行うブックスタート

事業の実施

［計画事業費］ 3,600 千円

・ 子ども読書推進にかかる啓発

900

○

900

○

900

○

900

○

子どもの体力向上事業［スポーツ推進室］

・ 親子運動セミナーの開催 ○ ○ ○ ○

スポーツ少年団育成委託事業［スポーツ推進室］

・ 体力テストやスポーツ少年団同士の交流事業

の実施

・ 少年団育成普及のための広報事業の支援

○

○

○

○

○

○

○

○

各世代に応じた学習活動支援事業［生涯学習課］

・ 高齢者の生きがいや社会参加を促進する講座

の実施

・ 一般成人を対象とした講座の実施

・ 大人が学んだ成果を活かし、子どもの成長を

促す講座の実施

・ 大牟田市子ども会育成者連絡協議会及び PTA

連合会活動等への支援

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

家庭教育支援事業［生涯学習課］

・ 発達段階に応じた子育て講座の実施

・ 子育てふれあい広場の開設

・ 子育て情報誌「おおむたっ子」の発行

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

わくわくシティ基金事業［スポーツ推進室、生涯学習課］

・ スポーツ、文化を通じて青少年の人材育成を

図る事業への助成等

○ ○ ○ ○

文化芸術体験を通した子ども・若者育成事業

［生涯学習課］
【再掲：同編第 6章 視点 2参照】

文化芸術が生み出すまちの魅力アップ事業

［生涯学習課］
【再掲：同編第 6章 視点 3参照】
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第１編 未来を拓く人がはぐくまれています

（単位：千円）

（視点２）ＥＳＤを通じた人づくり、つながりづくり、地域づくり

事務事業名 2 3 4 5

生涯学習ボランティア登録派遣事業［生涯学習課］

・ ボランティアの登録・派遣及び活動への支援 ○ ○ ○ ○

地域 ESD 推進事業［生涯学習課］

・ 持続可能な地域づくりを推進するために、

地域課題解決、地域の魅力発掘、地域人材育

成等の取組みの実施

○ ○ ○ ○

学校 ESD 支援事業［生涯学習課］

・ 市立学校で行われている ESD に係る支援が必

要なものの把握及び地域とのコーディネート

○ ○ ○ ○

人材育成・地域活動促進事業［生涯学習課］

・ 地区公民館サークルの社会参加の促進

・ 視聴覚ボランティアの支援

・ 地域団体連携・支援事業の実施

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

学習成果活用促進事業［生涯学習課］

・ 地区公民館文化祭の実施

・ 地域・若者による地区公民館ロビー等を活用

したアート事業の実施

○

○

○

○

○

○

○

○

地域の ICT を支援する人づくり事業［生涯学習課］ 2,000 2,000

［計画事業費］ 4,000 千円

・ 地域の ICT 化を推進するボランティアの養成

・ モデル地区におけるオンラインを活用したサ

ークル活動等の支援

2,000 2,000
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（単位：千円）

（単位：千円）

（視点３）学習環境の整備・充実

事務事業名 2 3 4 5

学習情報提供事業［生涯学習課］

・ 多様な媒体を活用した情報提供の推進 ○ ○ ○ ○

多様な学習機会提供事業［生涯学習課］

・ 市職員による出前講座の実施及び講座の動画

配信（eラーニング）

・ 企業出前講座の実施

・ 市民大学講座の実施

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

社会教育機能向上事業［生涯学習課］

・ 社会教育関係及び公民館職員研修の実施 ○ ○ ○ ○

地区公民館等整備事業［生涯学習課］

・ 各地区公民館等の維持補修、設備更新 ○ ○ ○ ○

（視点４）青少年の問題行動や悩みへの対応

事務事業名 2 3 4 5

青少年健全育成事業［生活安全推進課］

・ 「OMUTA 少年よくし隊」等による街頭指導

・ 防犯パトロール車（青パト）による巡回指導

・ 有害図書類の販売・陳列規制等に係る店舗等

への要望活動・立入調査及び指導

・ 関係機関・団体等との連携を含めた青少年の

健全育成に関する活動

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

- 18 -
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第５章 スポーツを通して生きがいに満ち、活気にあふれるまち

◆施策の成果指標

◆事務事業
（単位：千円）

（単位：千円）

年度

指標
2年度 3年度 4年度 5年度

1年間のうち、週 1回以上の運動・スポーツ

の実施率
目標値（％） 50.0 50.0 50.0 50.0

（5年度目標値の設定の考え方）

市スポーツ推進計画に掲げる目標値を基に

設定。

［現状値：40.2％（R3年度実績）］

実績値（％） 38.5 40.2

達成度（%） 77.0 80.4

（視点１）気軽に親しめるスポーツ活動の機会づくり

事務事業名 2 3 4 5

市民スポーツ推進事業［スポーツ推進室］

・ 市民スポーツ教室、市民スポーツ大会の開催

・ スポーツ市民の祭典の開催

・ チャレンジデー支援

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

地域スポーツ活動推進事業［スポーツ推進室］

・ ウォーキング、スロージョギング、ニュース

ポーツの体験教室を実施する地域元気アップ

スポーツ事業の実施

・ スポーツ推進委員等指導者の育成・支援

・ スポーツ推進委員による地域スポーツ活動支援

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

子どもの体力向上事業［スポーツ推進室］ 【再掲：同編第 4章 視点 1参照】

（視点２）スポーツ活動を支える仕組みづくり

事務事業名 2 3 4 5

地域スポーツクラブ育成・支援事業［スポーツ推進室］

・ 総合型地域スポーツクラブの創設支援及び既

存クラブの運営支援

○ ○ ○ ○
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第１編 未来を拓く人がはぐくまれています

（単位：千円）

スポーツ団体との連携によるスポーツ活動支援事業

［スポーツ推進室］

・ 体育協会や競技団体等とのスポーツの普及

及び競技力向上に関する連携・支援

・ 中学校体育連盟活動支援

○

○

○

○

○

○

○

○

競技スポーツ振興・支援事業［スポーツ推進室］

・ 全国大会、プロスポーツ大会、広域スポーツ

大会等各種大会の支援

・ 県民体育大会への選手団派遣

○

○

○

○

○

○

○

○

東京 2020 オリンピック・パラリンピック継承事業

［スポーツ推進室］
21,000 44,713 8,461 3,000

・ 聖火リレーの実施

［計画事業費］ 24,800 千円

・ ジョージア柔道選手団・アフガニスタン選手

団事前キャンプの受入れ、交流事業等の実施

［計画事業費］ 52,374 千円

12,000

9,000

12,800

31,913 8,461 3,000

（視点３）スポーツがしやすい環境づくり

事務事業名 2 3 4 5

スポーツ施設整備事業［スポーツ推進室］

・ 各種体育施設の維持補修、設備更新 ○ ○ ○ ○

総合体育館整備事業［スポーツ推進室］ 68,000 614,559 2,182,564 1,828,861

［計画事業費］ 4,693,984 千円

・ 総合体育館建設に向けた各種計画の策定

・ 基本設計、実施設計

・ 本体工事、監理等

・

68,000 614,559 2,182,564 1,828,861

※R4 年度計画事業費には、コロナにより延期された R3 年度の事業費（3,961 千円）分が含まれます。

※R4 年度計画事業費の一部（80,436 千円分）を、R3 年度に実施しています。

※R5 年当初の計画であった 1,000,000 千円については、R4 年 6 月補正にて計上し、R5 年度に繰り越し

して実施します。（補正予算を含む全体の計画事業費：5,693,984 千円）
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第１編 未来を拓く人がはぐくまれています

（単位：千円）

指導者育成事業［スポーツ推進室］

・ 指導者の確保・育成のための研修会等の実施 ○ ○ ○ ○

［計画策定］

事務事業名 2 3 4 5

スポーツ推進計画策定事業［スポーツ推進室］ 1,000 1,220

［計画事業費］ 2,220 千円

・ スポーツ推進計画の策定

1,000 1,220
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第１編 未来を拓く人がはぐくまれています

第6章 文化芸術に親しみ、心豊かに生活できるまち

◆施策の成果指標

◆事務事業
（単位：千円）

年度

指標
2年度 3年度 4年度 5年度

１年間に、ホールや施設などで文化芸術を直接鑑

賞したことがある人の割合
目標値（％） 80.0 80.0 80.0 80.0

（5年度目標値の設定の考え方）

文化庁「文化芸術推進基本計画」に掲げる目標値

を基に設定（R2年 80.0％）。

［現状値：57.9％（H30 年度実績）］

実績値（％） 44.5 38.2

達成度（%） 55.6 47.8

（視点１）まちの歴史や文化を知る・学ぶ

事務事業名 2 3 4 5

世界遺産保存・整備事業【拡充】［世界遺産・文化財室］ 33,400 132,800 82,988 64,708

・ 世界遺産の保全・管理

［計画事業費］ 313,896 千円

・ 三池炭鉱跡の保存・公開・活用に関する計画

に基づく整備

33,400

○

132,800

○

82,988

○

64,708

○

世界遺産理解促進事業［世界遺産・文化財室］ 2,100 2,000 1,873 2,094

・ 世界遺産関連施設の価値の周知・啓発

［計画事業費］ 8,067 千円

・ 世界遺産関連施設の公開

2,100

○

2,000

○

1,873

○

2,094

○

近代化産業遺産保存活用事業

［世界遺産・文化財室、総合政策課］
45,904 6,133 6,267 6,375

・ 三川坑跡の公開と保全・整備

［計画事業費］ 64,679 千円

・ 近代化産業遺産の保存・活用

45,904

○

6,133

○

6,267

○

6,375

○
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第１編 未来を拓く人がはぐくまれています

（単位：千円）

（単位：千円）

（視点２）文化芸術事業の充実

事務事業名 2 3 4 5

多様な文化芸術提供事業［生涯学習課］ 400 600 300 300

・ 本市の特色を活かした文化芸術事業の実施

［計画事業費］ 1,600 千円

・ 大牟田市民文化のつどいの開催

・ 質の高い文化芸術に触れる機会の提供

400

○

○

600

○

○

300

○

○

300

○

○

文化芸術体験を通した子ども・若者育成事業【拡充】

［生涯学習課］
500

・ 学校への芸術家の派遣

・ 子どもの文化芸術体験の支援

・ 若者の関心に合わせた文化芸術事業の実施

・ 日本フィルハーモニー交響楽団との協働によ

る音楽を通した取組みの実施【新規】

［計画事業費］ 500 千円

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

500

（視点３）文化芸術の環境づくり

事務事業名 2 3 4 5

市民（民間）団体等による文化芸術活動支援事業

［生涯学習課］

・ 文化芸術サポーター等の育成・支援

・ 文化芸術団体等への支援 ○ ○

○

○

○

○

文化芸術が生み出すまちの魅力アップ事業

［生涯学習課］
2,000 2,000 2,000 2,000

［計画事業費］ 8,000 千円

・ 演劇的手法を活用したワークショップや講演会

2,000 2,000 2,000 2,000

文化芸術による交流創出事業［生涯学習課］

・ 有明圏域定住自立圏内自治体が連携した文化

芸術の取組み

・ 障害のある人等による文化芸術活動の促進

○

○

○

○

○

○

○

○
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第１編 未来を拓く人がはぐくまれています

（単位：千円）

文化施設整備事業［生涯学習課］

・ 大牟田文化会館の維持補修、設備更新

・ 三池カルタ・歴史資料館、図書館の維持補修、

設備更新

○

○

○

○

○

○

○

○

［計画策定］

事務事業名 2 3 4 5

文化芸術振興プラン策定事業［生涯学習課］ 600 900

［計画事業費］ 1,500 千円

・ 文化芸術振興プランの策定

600 900
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第１編 未来を拓く人がはぐくまれています

第７章 一人ひとりの人権が尊重され、男女が生き生きと暮らすまち

◆施策の成果指標

◆事務事業
（単位：千円）

年度

指標
2年度 3年度 4年度 5年度

人権が尊重されていると思う市民の割合 目標値（％） 67.0 67.0 67.0 67.0

（5年度目標値の設定の考え方）

現状値を踏まえ 67.0％以上を目指す。

［現状値：61.5％（H30 年度実績）］

実績値（％） 68.3 66.9

達成度（%） 101.9 99.9

性別による固定的な役割分担意識に同意し

ない市民の割合
目標値（％） 65.0 65.0 65.0 70.0

（5年度目標値の設定の考え方）

市男女共同参画プランに掲げる目標値を基

に設定。

［現状値：65.0％（R3年度実績）］

実績値（％） 64.3 65.0

達成度（%） 98.9 100

（視点１）人権に関する教育・啓発の推進

事務事業名 2 3 4 5

人権・同和問題啓発推進事業

［人権・同和・男女共同参画課］

・ 人権フェスティバルの開催や広報、街頭活動

による人権意識の啓発

・ 人権・同和問題の解決に取り組む団体の支援

・ 差別解消をめざす部落差別解消推進法など

人権 3法の周知啓発

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

人権・同和教育推進事業［人権・同和教育課］

・ 人権・同和教育講演会や人権学習会、街頭啓

発の開催等

○ ○ ○ ○

人権・同和教育連携事業［人権・同和教育課］

・ 大牟田市人権・同和教育研究協議会と連携し

た、人権・同和教育研究実践交流会や人権連

続講座の開催等

○ ○ ○ ○
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第１編 未来を拓く人がはぐくまれています

（単位：千円）

（単位：千円）

（単位：千円）

（視点２）人権擁護の推進

事務事業名 2 3 4 5

人権擁護推進事業［人権・同和・男女共同参画課］

・ 人権擁護委員及び人権擁護関係団体の活動支援 ○ ○ ○ ○

（視点３）男女がともに生きる社会への意識づくり

事務事業名 2 3 4 5

男女共同参画に関する意識啓発事業

［人権・同和・男女共同参画課］

・ 男女共同参画の理解を深める学習機会の提供

及び啓発活動の推進

・ 男女共同参画を促進する市民活動への支援

○

○

○

○

○

○

○

○

女性に対する暴力防止及び被害者支援事業

［人権・同和・男女共同参画課］

・ 暴力を許さない意識づくりに向けた啓発活動

・ 男女共同参画センターの相談機能の充実

・ 被害者に対する支援

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

（視点４）男女がともに参画する機会の確保

事務事業名 2 3 4 5

女性参画促進事業［人権・同和・男女共同参画課］

・ 女性人材リストの登録及び活用等による審議

会等委員への女性の参画推進

・ 企業、各種団体等へ、男女共同参画に関する

意識啓発の実施及び女性の参画を促進

・ 女性のエンパワーメント(力をつけること)の

ための学習機会の提供

・ ワーク・ライフ・バランスの推進

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○
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（単位：千円）

［計画策定］

事務事業名 2 3 4 5

人権教育・啓発基本計画策定事業

［人権・同和・男女共同参画課］
2,816

［計画事業費］ 2,816 千円

・ 第3次大牟田市人権教育・啓発基本計画の策定

に係る意識調査の実施

2,816

男女共同参画プラン策定事業

［人権・同和・男女共同参画課］
1,600 400

［計画事業費］ 2,000 千円

・ 第 4次おおむた男女共同参画プランの策定

1,600 400
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第２編 地域の宝が活かされ、にぎわいのあるまちになっています

第１章 企業・産業が発展し、活力あふれ成長するまち

◆施策の成果指標

◆事務事業
（単位：千円）

年度

指標
2年度 3年度 4年度 5年度

年間あたりの立地企業数（増設を含む） 目標値（社） 5 5 5 5

（5年度目標値の設定の考え方）

過去の目標（4社）、実績を踏まえ 5社に設定。

［現状値：8社（H30 年度実績）］

実績値（社） 2 4

達成度（%） 40.0 80.0

新規創業件数 目標値（件） 20 20 20 20

（5年度目標値の設定の考え方）

創業支援等事業計画に掲げる目標値を基に設定。

［現状値：19社（過去 3年間の平均）］

実績値（件） 26 29

達成度（%） 130.0 145.0

（視点１）企業の競争力強化

事務事業名 2 3 4 5

イノベーション創出促進事業【拡充】[産業振興課] 111,360 94,160 26,000

・ イノベーション創出の促進に向け、民間事業

者が行う拠点整備に要する経費への補助

［計画事業費］ 175,000 千円

・ イノベーション拠点を整備した民間事業者が

行う交流イベントやビジネスマッチング等の

イノベーション創出推進に係る事業への補助

［計画事業費］ 24,000 千円

・ 産学官金の連携によるIT人材育成研修等の実

施

・ イノベーション拠点への産学連携コーディネ

ーターの配置等

・ ｅスポーツを活用したイベント等の実施

［計画事業費］ 32,520 千円

100,000

6,000

5,360

75,000

7,000

12,160

11,000

15,000

※R4 年度計画事業費には、延期された R3 年度の事業費（75,000 千円）分が含まれます。

※R4 年度計画事業費には、延期された R3 年度の事業費（6,000 千円）分が含まれます。
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第２編 地域の宝が活かされ、にぎわいのあるまちになっています

（単位：千円）

（単位：千円）

地域企業支援強化事業［産業振興課］ 13,500 13,500 8,250 8,250

・ 地域活性化センターと連携した技術アドバイ

ザー、取引拡大アドバイザー、産学連携コー

ディネーターによる地域企業への支援

［計画事業費］ 43,500 千円

・ 産業支援機関や大学・高等専門学校との連携

による支援

13,500

○

13,500

○

8,250

○

8,250

○

研究開発等支援事業【拡充】［産業振興課］ 4,000 14,200 14,200 64,700

・ 研究開発、製造工程等改善に係る助成

［計画事業費］ 16,000 千円

・ ＩＴ導入による事業の高度化への助成

［計画事業費］ 30,500 千円

・ CO2削減に向けた省エネ設備等の導入への助

成【新規】

［計画事業費］ 50,000 千円

・ 国･県等の研究開発助成獲得に向けた支援

・ 環境配慮型企業の創出に向けた調査・研究

[計画事業費] 600 千円

4,000

○

4,000

10,000

○

200

4,000

10,000

○

200

4,000

10,500

50,000

○

200

（視点２）新規創業の促進

事務事業名 2 3 4 5

中小企業新規創業促進事業［産業振興課］ 5,234 5,347 5,190 11,465

［計画事業費］ 27,236 千円

・ 商工会議所との連携による創業塾の開催

・ 創業個別相談、フォローアップ相談

・ 開業等創業支援にかかる補助

5,234 5,347 5,190 11,465

（視点３）企業誘致の推進

事務事業名 2 3 4 5

イノベーション創出促進事業［産業振興課］ 【再掲：同編同章 視点 1参照】
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第２編 地域の宝が活かされ、にぎわいのあるまちになっています

（単位：千円）

企業誘致推進事業［産業振興課］ 24,513 83,610 160,677 25,966

・ 企業ニーズ･立地動向の調査、企業訪問

・ 本社等機能及びオフィス誘致

・ 情報関連企業の誘致に向けた優遇制度の創設

・ 宿泊施設立地可能性調査及び誘致

［計画事業費］ 28,499 千円

・ 進出企業及び市内企業の設備新増設への補助

［計画事業費］ 251,267 千円

・ 産業団地整備可能性調査の実施

［計画事業費］ 15,000 千円

8,500

16,013

6,053

77,557

7,000

138,677

15,000

6,946

19,020

新産業団地整備事業［新産業団地整備推進室］ 582,000 861,660 370,858 194,105

［計画事業費］ 2,008,623 千円

・ 新大牟田駅南側への新産業団地の整備

582,000 861,660 370,858 194,105

（視点４）人材確保の支援

事務事業名 2 3 4 5

市内事業所への就業促進事業【拡充】［産業振興課］ 1,500 6,500 6,500 4,250

・ 就職ガイダンス、企業合同面談会、人材確保

支援セミナー等の開催

［計画事業費］ 6,500 千円

・ 企業紹介冊子の作成

［計画事業費］ 5,000 千円

・ オンライン合同会社説明会の開催

［計画事業費］ 5,000 千円

・ 市内事業所が実施するインターンシップへの

支援【新規】

［計画事業費］ 2,250 千円

1,500 1,500

5,000

1,500

5,000

2,000

2,250

おおむた 100 若者未来応援事業［産業振興課］ 6,100 6,100 5,422 10,247

［計画事業費］ 27,869 千円

・ 市内中小企業等に就職した若者に対する奨学

金返還の支援

6,100 6,100 5,422 10,247

※R4 年度計画事業費には、延期された R3 年度の事業費（70,000 千円）分が含まれます。
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（単位：千円）

UIJ ターン若者就職奨励事業［産業振興課］ 2,160 3,600 3,840 8,160

［計画事業費］ 17,760 千円

・ UIJ ターンで中小企業等に就職した若者に

対する家賃助成

2,160 3,600 3,840 8,160

（視点５）港湾物流機能の強化

事務事業名 2 3 4 5

三池港利用促進ポートセールス事業［産業振興課］ 13,400 13,400 10,530 10,530

・ マイポートみいけ利用促進協議会との連携に

よる三池港の利用促進

［計画事業費］ 47,860 千円

・ 利用促進に向けたポートセールスや利用状況

調査、関係機関との意見交換会の開催

13,400

○

13,400

○

10,530

○

10,530

○

三池港整備促進事業［産業振興課］ 53,700 49,920 44,040 42,600

・ 三池港港湾計画に基づく整備の促進

［計画事業費］ 190,260 千円

・ 整備促進に向けた関係団体との調整

53,700

○

49,920

○

44,040

○

42,600

○

貿易振興支援事業［産業振興課］ 8,000 8,000 8,000 8,000

・ 三池港荷役機械施設の管理等にかかる経費負担

［計画事業費］ 32,000 千円

・ 三池貿易振興会との連携による経済セミナー、

貿易実務講座の開催

8,000

○

8,000

○

8,000

○

8,000

○

- 31 -



第２編 地域の宝が活かされ、にぎわいのあるまちになっています

第２章 人とものが行き交い、にぎわうまち

◆施策の成果指標

◆事務事業
（単位：千円）

年度

指標
2年度 3年度 4年度 5年度

大牟田観光物産館、動物園、石炭産業科学館の来

場者数
目標値（千人） 347 353 360 367

（5年度目標値の設定の考え方）

現状値から年間２％の伸びを目標値に設定。

［現状値：334千人（過去 3年間の平均）］

実績値（千人） 179.1 187.6

達成度（%） 51.6 53.1

歩行者通行量（中心市街地 7地点の平均値） 目標値（人） 6,151 6,357 ― ―

（5年度目標値の設定の考え方）

中心市街地活性化基本計画（H29～R3年度）の目

標値に基づき設定。

［現状値：5,741 人（Ｈ30年度実績）］

実績値（人） 4,357 4,478

達成度（%） 70.8 70.4

まちなかで起業した人数 目標値（人） ― ― 7 7

（5年度目標値の設定の考え方）

まちなか活性化プランの目標値に基づき設定。

［現状値：5.4 人（Ｈ29～R3年度の平均）］

実績値（人） ― ―

達成度（％） ― ―

（視点１）地域資源を活かした観光の推進

事務事業名 2 3 4 5

観光資源活用事業［観光おもてなし課］ 3,000 3,000

・ 世界文化遺産を含む近代化産業遺産等の活用

・ おおむた「大蛇山」まつりを始めとする各種

観光イベントへの支援

・ 多様なメディアを活用した PR の実施

・ 地方創生ムービーを活用した観光プロモーシ

ョンの推進

［計画事業費］ 6,000 千円

○

○

○

3,000

○

○

○

3,000

○

○

○

広域連携による観光推進事業［観光おもてなし課］ 1,033 1,035 1,035 1,035

［計画事業費］ 4,138 千円

・ 広域連携による観光振興と情報発信

1,033 1,035 1,035 1,035
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（単位：千円）

世界遺産ガイダンス施設等整備事業

［観光おもてなし課］
50,000

［計画事業費］ 50,000 千円

・ 石炭産業科学館における世界文化遺産ガイダ

ンス機能の充実

50,000

動物園機能強化事業【拡充】［観光おもてなし課］ 283,300 15,277 10,000 110,414

・ ともだちや絵本美術館の整備

［計画事業費］ 283,300 千円

・ 動物園魅力向上のための施設整備

［計画事業費］ 125,040 千円

・ 動物園 80周年記念事業の実施

［計画事業費］ 10,651 千円

283,300

○

○

4,626

10,651

○

10,000

○

110,414

観光基本計画推進事業【拡充】［観光おもてなし課］ 5,500 2,000 14,350 14,800

・ 観光基本計画の策定及び事業の推進

［計画事業費］ 36,650 千円

・ 世界文化遺産を含む近代化産業遺産等の活用

・ おおむた「大蛇山」まつりを始めとする各種

観光イベントへの支援

・ 多様なメディアを活用した PR の実施

5,500 2,000 14,350 14,800

○

○

○

三池山魅力アップ事業

［観光おもてなし課・農林水産課］
50 50

［計画事業費］ 100 千円

・ 三池山の魅力アップに向け、利活用や環境整

備に係る検討

50 50

（視点２）観光客の受け入れ体制の充実

事務事業名 2 3 4 5

観光おもてなし事業［観光おもてなし課］ 14,000 14,000 11,327 11,847

・ 観光ボランティアガイドの育成

・ 石炭産業科学館におけるボランティアガイド

の育成

・ 宮原坑・三池港・旧長崎税関三池税関支署庁

舎におけるガイドの配置

［計画事業費］ 51,174 千円

○

○

14,000

○

○

14,000

○

○

11,327

○

○

11,847

- 33 -



第２編 地域の宝が活かされ、にぎわいのあるまちになっています

（単位：千円）

（単位：千円）

大牟田駅を起点としたにぎわい創出事業

［観光おもてなし課］
2,500 7,898 5,433 4,484

［計画事業費］ 20,315 千円

・ 大牟田駅西口賑わい創出に向けたイベント実

施や、観光列車利用者等へのクーポン券発行

・ 路面電車 204 号を活用した飲食・物販等の店

舗運営

2,500 7,898 5,433 4,484

（視点３）地域資源のブランド化の推進

事務事業名 2 3 4 5

（再掲）観光基本計画推進事業［観光おもてなし課］ 【再掲：同編同章 視点 1参照】

（視点４）魅力的な商店街、個店づくり

事務事業名 2 3 4 5

中心市街地賑わい創出事業［産業振興課］ 3,000 3,000

［計画事業費］ 6,000 千円

・ 街なかストリートデザイン事業実施等による

賑わいの創出と空き店舗の解消

・ 賑わい創出のためのイベント実施や情報発信

3,000 3,000

中心市街地活性化施設整備費補助事業［産業振興課］

・ 中心市街地の大規模な低・未利用地を活用し

た施設整備に対する補助制度の創設及び運用

○ ○

タウンマネージャー設置事業［産業振興課］ 1,800 2,160 2,880

［計画事業費］ 6,840 千円

・ 中心市街地のまちづくりや商業活性化をサポ

ートするタウンマネージャー設置への補助

1,800 2,160 2,880
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まちづくり基金事業［産業振興課］ 20,410 20,390 15,300 15,300

［計画事業費］ 71,400 千円

・ 中心市街地等における施設の整備や活動に

対する補助

・ まちの景観、おもてなし向上等に資する、

店舗の改修工事に対する補助

20,410 20,390 15,300 15,300

若者発！つながるまちなかづくり事業［産業振興課］ 【再掲：第 4編第 1章 視点 3参照】

まちなかストック活用事業［産業振興課］ 【再掲：第 4編第 1章 視点 3参照】
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第３章 豊かな自然を活かした魅力と競争力ある農業・漁業のまち

◆施策の成果指標

◆事務事業
（単位：千円）

年度

指標
2年度 3年度 4年度 5年度

農業・漁業新規就業者数 目標値（人） 4 4 4 4

（5年度目標値の設定の考え方）

過去の目標、実績を踏まえ 4人に設定。

［現状値：4人（過去 3年間の平均）］

実績値（人） 2 5

達成度（%） 50.0 125.0

（視点１）担い手の育成・確保と経営力の強化

事務事業名 2 3 4 5

意欲ある新規就農・漁業者の育成・確保事業

［農林水産課］
4,000 14,000 12,750 6,000

・ 18歳以上50歳未満の新規就農者への農業次世

代人材投資資金の交付

・ 50 歳以上の就農希望者への中高年就農給付金

の給付

［計画事業費］ 12,500 千円

・ 新規就農者定着へのきめ細やかな支援

［計画事業費］ 24,250 千円

・ 栽培技術指導員による農業者等への栽培技術

等の指導・育成

・ 漁業後継者の確保

○

4,000

○

○

○

4,000

10,000

○

○

○

2,750

10,000

○

○

○

1,750

4,250

○

○

生産性向上に向けた支援事業［農林水産課］ 35,000 20,000

・ 農業者、畜産農家、漁業者等が導入する施設

整備・機械購入等に対する補助

・ スマート農業の推進

［計画事業費］ 55,000 千円

○ ○ ○

35,000

○

20,000
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（単位：千円）

経営安定に向けた支援事業［農林水産課］

・ 新規の農業生産法人への運営費補助

・ 農産物直売所における地産地消活動に係る

経費の補助

・ 特産物づくりに向けた新規作物導入に係る

経費の補助

・ ６次産業化、農商工連携等の取組みへの支援

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

（視点２）生産基盤整備の推進

事務事業名 2 3 4 5

農業生産基盤整備の推進事業［農林水産課］ 144,000 43,835 115,330 213,300

・ 農地の集約化、用排水路及び農道等の一体的

な整備推進

［計画事業費］ 60,275 千円

・ 農用地土壌健全化等に係る対策

・ 県営公害防除特別土地改良事業の促進

・ 水路・ため池・井堰、農道等の整備

［計画事業費］ 453,200 千円

・ 暗渠排水等を整備する農業者団体への補助

・ 畦畔除去等による農地区画拡大への支援

［計画事業費］ 2,990 千円

4,800

○

○

139,200

○

27,895

○

○

14,950

○

990

18,880

○

○

95,450

○

1,000

8,700

○

○

203,600

○

1,000

農地等がもつ機能の保全に向けた支援事業

［農林水産課］
28,685 28,378 31,198 30,145

・ 農地や農業用施設の保全管理を行う活動組織

への支援

［計画事業費］ 116,608 千円

・ 中山間地域の共同管理活動に対する補助

・ 遊休農地の解消に係る補助

・ 荒廃森林の間伐等の推進

・ 里山や森林の保全管理を行う活動組織への支援

［計画事業費］ 1,798 千円

・ 漁業環境対策の推進

28,185

○

○

○

500

○

27,909

○

○

○

469

○

30,710

○

○

○

488

○

29,804

○

○

○

341

○
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（単位：千円）

漁業生産基盤の整備事業［農林水産課］

・ 漁協等による共同利用施設整備に対する補助

・ 黒崎漁港の維持管理

・ 栽培漁業の推進

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

（視点３）有害鳥獣による被害軽減

事務事業名 2 3 4 5

鳥獣被害対策の推進事業［農林水産課］ 1,000 1,000 1,500 2,000

・ イノシシ侵入防止電気柵等設置への補助

［計画事業費］ 5,500 千円

・ 計画的な有害鳥獣駆除の実施

1,000

○

1,000

○

1,500

○

2,000

○
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第１章 地域の中でお互いに見守り支え合う、やさしさあふれるまち

◆施策の成果指標

◆事務事業
（単位：千円）

（単位：千円）

年度

指標
2年度 3年度 4年度 5年度

家族以外にも不安や困りごとを相談できる人がい

ると思う市民の割合
目標値（％） 50.0 70.0 70.0 70.0

（5年度目標値の設定の考え方）

参考値を踏まえ 50.0％以上を目指す。R3年度以

降は実績値を踏まえ 70.0%以上を目指す。

［参考値：困ったときに近所の人と相談したり助

け合える関係を構築している市民の割合 11.4％

（H30年度実績）］

実績値（％） 65.9 65.8

達成度（%） 131.8 94.0

（視点１）多様な主体が参加する地域のつながりの再構築

事務事業名 2 3 4 5

多機関協働等事業［福祉課］ 31,542 31,303 42,000 42,000

・ 相談支援包括化推進員を配置し、制度の狭間

にある住民の複雑化・複合化した支援ニーズ

に対応する包括的な支援体制の構築

［計画事業費］ 44,000 千円

・ 伴走・継続した支援を行い、その人の希望に

添った社会資源とのつながりのサポート

［計画事業費］ 102,845 千円

9,120

22,422

9,464

21,839

12,788

29,212

12,628

29,372

生活支援体制整備事業［福祉課］ 【再掲：同編第 3章 視点 2参照】

障害者差別解消に向けた広報啓発事業［福祉課］ 【再掲：同編第 4章 視点 1参照】

（視点２）お互いに支え合うための仕組みづくり

事務事業名 2 3 4 5

社会福祉協議会活動支援事業［福祉課］

・ 大牟田市社会福祉協議会の運営への補助 ○ ○ ○ ○

民生委員・児童委員活動支援事業［福祉課］

・ 民生委員・児童委員の活動支援や啓発活動 ○ ○ ○ ○

地域認知症ケアコミュニティ推進事業［福祉課］ 【再掲：同編第 3章 視点 1参照】
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（単位：千円）

地域包括支援センター事業［福祉課］ 【再掲：同編第 3章 視点 1参照】

在宅医療・介護連携推進事業［福祉課］ 【再掲：同編第 3章 視点 4参照】

介護予防・日常生活支援総合事業［福祉課］ 【再掲：同編第 3章 視点 3参照】

地域密着型サービス拠点整備支援事業［福祉課］ 【再掲：同編第 3章 視点 5参照】

障害者自立支援・差別解消支援協議会活動推進事業

［福祉課］
【再掲：同編第 4章 視点 2参照】

計画策定

事務事業名 2 3 4 5

健康福祉総合計画策定事業［福祉課］ 7,900 2,000

［計画事業費］ 9,900 千円

・ 「地域共生社会の実現」を念頭に、地域福祉

計画・健康増進計画・食育推進計画・高齢者

保健福祉計画・障害者計画等を一体的に策定

7,900 2,000
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第２章 生涯にわたって健康で元気に暮らせるまち

◆施策の成果指標

◆事務事業
（単位：千円）

（単位：千円）

年度

指標
2年度 3年度 4年度 5年度

健康づくりに関心を持っている市民の割合 目標値（％） 80.0 80.0 － －

（5年度目標値の設定の考え方）

現状値を踏まえ 80.0％以上を目指す。

［現状値：78.8％（H30 年度実績）］

実績値（％） 77.1 76.1 － －

達成度（%） 96.4 95.1 － －

健康づくりを実践している市民の割合 目標値（％） － － 80.0 80.0

（5年度目標値の設定の考え方）

運動・スポーツ、検診受診、バランスのとれた食

事などいずれかを実践する市民の割合が 80.0％

になることを目指す。

［現状値：72.6%(R3 年度実績)］

実績値（％） － －

達成度（%） － －

（視点１）健康づくり意識の向上、活動の促進

事務事業名 2 3 4 5

健康づくり推進事業［健康づくり課］ 3,000 1,500 4,500 2,600

・ ウォーキング推奨事業「+Walking（プラスウ

ォーキング）」の実施

・ 生活習慣病予防啓発

［計画事業費］ 8,600 千円

・ 健康づくり市民大会、みんなの健康展の開催

・ 保健センターの改修に伴うオープニングイベ

ントの実施

・ 企業等と連携した健康づくり事業の実施

3,000

○

1,500

○

1,500

○

2,000

1,000

2,600

○

○

（視点２）疾病の予防、早期発見、早期治療の推進

事務事業名 2 3 4 5

がん検診事業［健康づくり課］

・ 各種がん検診の実施と精密検査未受診者への

受診勧奨

○ ○ ○ ○
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（単位：千円）

（単位：千円）

予防接種事業［保健衛生課］

・ 医療機関における予防接種の実施や未実施者

への接種勧奨、予防接種に関する啓発の実施

○ ○ ○ ○

大牟田市保健センター整備事業［保健福祉総務課］ 12,000 66,345

［計画事業費］ 78,345 千円

・ 保健センターの開設を踏まえ、エレベータの

設置など旧保健所庁舎の改修

12,000 66,345

（視点３）食育の推進

事務事業名 2 3 4 5

健やか住みよか食育推進事業［健康づくり課］

・ 家庭・学校・地域・関係団体等との連携によ

る実践を重視した食育の推進

・ 食育ボランティア等の育成

○

○

○

○

○

○

○

○

（視点４）地域保健医療の推進

事務事業名 2 3 4 5

休日急患・平日時間外小児急患診療体制整備事業

［保健衛生課］

・ 休日、年末年始及び夜間における急病患者へ

の医療体制の確保

・ 平日時間外小児急患診療体制の確保

○

○

○

○

○

○

○

○

かかりつけ医・かかりつけ薬局等普及啓発事業

［保健衛生課］

・ 普段の健康管理や病気の早期発見等のための

かかりつけ医や歯科医、かかりつけ薬局の普

及啓発

○ ○ ○ ○
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第３章 高齢になっても、住み慣れた地域で安心して暮らし続けることができるまち

◆施策の成果指標

◆事務事業
（単位：千円）

（単位：千円）

年度

指標
2年度 3年度 4年度 5年度

高齢になっても、安心して暮らし続けることがで

きると思う 40 歳以上の市民の割合
目標値（％） 60.0 60.0 60.0 60.0

（5年度目標値の設定の考え方）

現状値を踏まえ 60.0％以上を目指す。

［現状値：50.9％（H30 年度実績）］

実績値（％） 55.6 53.8

達成度（%） 92.7 89.7

（視点１）安心して暮らすことのできる生活環境づくり

事務事業名 2 3 4 5

地域包括支援センター事業［福祉課］

・ 地域包括ケアシステムの中核を担う地域包括

支援センターにおける総合相談・支援、権利

擁護事業等の一体的な展開

○ ○ ○ ○

地域認知症ケアコミュニティ推進事業［福祉課］

・ 認知症の正しい理解の普及啓発と認知症の人

と家族を地域で支える体制づくりに向けた認

知症コーディネーター養成研修やほっとあん

しんネットワーク模擬訓練、地域認知症サポ

ートチーム等

○ ○ ○ ○

（視点２）在宅生活継続のための生活支援サービスの充実

事務事業名 2 3 4 5

生活支援体制整備事業［福祉課］ 51,769 52,051 45,209 45,248

［計画事業費］ 194,277 千円

・ 地域包括ケアシステムを支える住民主体の生

活支援の体制づくりへの支援

51,769 52,051 45,209 45,248
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（単位：千円）

（単位：千円）

（単位：千円）

（視点３）生きがい・健康づくりとフレイル・介護予防の推進

事務事業名 2 3 4 5

介護予防・日常生活支援総合事業［福祉課］

・ 地域の実情に応じた、介護予防・生活支援サ

ービス事業や一般介護予防事業等の提供

○ ○ ○ ○

フレイル予防推進事業【拡充】［健康づくり課］ 2,584

［計画事業費］ 2,584 千円

・ フレイルやフレイル予防に関する周知啓発

・ フレイル予防教室、オーラルフレイル予防教

室等の開催

・ フレイルの予防・改善に取組む運動教室の委託

○

○

○

○

○

○

2,584

シルバー人材センター支援事業［福祉課］

・ 高齢者の技能や経験等を生かした就労等によ

る生きがいづくり促進に向けたシルバー人材

センターへの支援

○ ○ ○ ○

健康づくり推進事業［健康づくり課］ 【再掲：同編第 2章 視点 1参照】

（視点４）在宅医療・介護連携の推進

事務事業名 2 3 4 5

在宅医療・介護連携推進事業［福祉課］

・ 市全体での地域支援の仕組みづくりや連携を

コーディネートできる実践力研修の企画・実

施等

○ ○ ○ ○

（視点５）介護サービスの充実と持続可能な制度運営

事務事業名 2 3 4 5

介護給付適正化事業［福祉課］

・ 要介護認定の適正化、ケアプラン点検、介護

給付費通知等

○ ○ ○ ○

地域密着型サービス拠点整備支援事業［福祉課］

・ 認知性グループホームや小規模多機能型居宅

介護等の地域密着型サービス拠点等の充実に

向けた支援

○ ○ ○ ○
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第４章 障害があっても、みんなと一緒に自分らしく暮らせるまち

◆施策の成果指標

◆事務事業
（単位：千円）

（単位：千円）

年度

指標
2年度 3年度 4年度 5年度

障害についての理解度 目標値（％） 72.0 72.0 72.0 72.0

（5年度目標値の設定の考え方）

現状値を踏まえ 72.0％以上を目指す。

［現状値：61.8％（H30 年度実績）］

実績値（％） 69.6 69.9

達成度（%） 96.7 97.1

スポーツ教室等の利用者数 目標値（人） 800 810 820 830

（5年度目標値の設定の考え方）

現状値を踏まえ 830人以上を目指す。

［現状値：783人（H30年度実績）］

実績値（人） 103 63

達成度（%） 12.9 7.7

（視点１）障害のある人への理解促進

事務事業名 2 3 4 5

障害者差別解消に向けた広報啓発事業［福祉課］

・ 障害に対する理解・関心を広げ、理解を深め

ていくための広報・啓発

○ ○ ○ ○

パラスポーツを通じた障害のある人への理解促進事

業［福祉課］
1,400 1,146 500 500

［計画事業費］ 3,546 千円

・ パラリンピックの聖火イベントやパラスポー

ツ体験会、各種イベント等を通じた、障害の

ある人への理解促進

1,400 1,146 500 500

（視点２）障害のある人の生活支援

事務事業名 2 3 4 5

障害者自立支援・差別解消支援協議会活動推進事業

［福祉課］

・ 官民協働の障害者自立支援・差別解消支援協

議会における障害のある人の自立や社会参加

のための課題解決に向けた活動支援

○ ○ ○ ○
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（単位：千円）

（単位：千円）

障害のある人の地域生活支援［福祉課］

・ 相談支援機能の強化による福祉施設や病院か

らの地域移行促進

・ グループホームの施設整備に関する国の補助

金制度の活用などサービス事業者への情報提

供

○

○

○

○

○

○

○

○

発達障害児者家族等支援【新規】［福祉課］ 1,800

［計画事業費］ 1,800 千円

・ 発達障害の子をもつ保護者等が気軽に集い、

交流し、お互い悩みの相談や情報交換を行う

集いの場を創設

1,800

（視点３）障害のある人の就労支援

事務事業名 2 3 4 5

障害のある人の就労支援事業［福祉課］

・ 障害者就業・生活支援センターとの連携によ

る就労移行支援事業等の利用の促進

○ ○ ○ ○

（視点４）障害のある人の社会参加の促進

事務事業名 2 3 4 5

障害者情報・意思疎通支援事業［福祉課］

・ 障害のある人への情報提供およびコミュニケー

ション支援の充実等

○ ○ ○ ○

障害者スポーツ・文化芸術活動振興事業［福祉課］

・ 障害のある人のための各種スポーツ・レクリ

エーション教室の開催や文化芸術活動の促進

○ ○ ○ ○
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第５章 将来にわたり誰もが安定した生活を送ることができるまち

◆施策の成果指標

◆事務事業
（単位：千円）

（単位：千円）

年度

指標
2年度 3年度 4年度 5年度

国民健康保険一人当たり医療費の対前年度伸び率 目標値（％） 1.5 1.5 1.5 1.5

（5年度目標値の設定の考え方）

現状値を踏まえ 1.5％以下を目指す。

［現状値：1.5％（過去 3年間の平均）］

実績値（％） 0.4 3.7

達成度（%） 375.0 40.5

勤労収入の増加による自立件数 目標値（件） 50 50 50 50

（5年度目標値の設定の考え方）

現状値を踏まえ年間 50 件を目指す。

［現状値：41件（H30 年度実績）］

実績値（件） 33 29

達成度（%） 66.0 58.0

（視点１）国民健康保険制度の適正な運営

事務事業名 2 3 4 5

国民健康保険の安定運営事業

［保険年金課、健康づくり課］

・ 医療費の適正化

・ 特定健康診査等保健事業の実施

・ 保険税の適正課税・徴収

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

（視点２）高齢者医療制度の適正な運営

事務事業名 2 3 4 5

後期高齢者医療制度実施事業

［保険年金課、健康づくり課］

・ 後期高齢者医療制度の啓発

・ 保険料の適正な徴収

・ 高齢者健康づくり事業への参加促進

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○
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（単位：千円）

（単位：千円）

（単位：千円）

（視点３）生活困窮者の自立支援

事務事業名 2 3 4 5

生活困窮者自立支援事業［福祉課］

・ 生活困窮者の自立に向けた相談支援や就労準

備支援、学習支援、家計相談の実施及び住居

確保給付金の支給

○ ○ ○ ○

（視点４）就労の支援

事務事業名 2 3 4 5

労働関係情報提供事業［福祉課］

・ 国・県やハローワーク大牟田、大牟田高等技

術専門校など関係機関と連携を図りながら、

求職者に向けて、技能習得や各種資格取得等

のための職業訓練、セミナー等に関する情報

の提供

○ ○ ○ ○

（視点５）生活保護の適正実施

事務事業名 2 3 4 5

生活保護適正実施推進事業［保護課］

・ 適正、迅速な生活保護の適用や指導・助言に向

けた面接相談体制の充実及びケースワーカー、

査察指導員等の知識等の向上

・ 警察等関係機関との連携による暴力団員等の

不正受給の防止

・ 精神障害者等の退院に向けた、社会的自立や

地域社会生活への移行の支援

・ 過誤請求等の防止のためのレセプト点検、

後発医薬品の使用促進や頻回受診の防止など

による医療扶助の適正化

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

自立支援事業［保護課］

・ 就労支援相談員やケースワーカー及び関係機

関との連携による被保護者の自立支援

○ ○ ○ ○

- 48 -



第４編 都市と自然が調和した快適なまちになっています

第１章 魅力ある都市空間が形成されたまち

◆施策の成果指標

◆事務事業
（単位：千円）

年度

指標
2年度 3年度 4年度 5年度

魅力ある都市空間が形成され住みやすいと思う市

民の割合
目標値（％） 72.0 72.0 72.0 72.0

（5年度目標値の設定の考え方）

現状値を踏まえ 72.0％以上を目指す。

［現状値：71.4％（H30年度実績）］

実績値（％） 58.1 58.3

達成度（%） 80.7 81.0

（視点１）土地利用の計画的な誘導と利用促進

事務事業名 2 3 4 5

都市計画基礎調査事業［都市計画・公園課］ 12,000

［計画事業費］ 12,000 千円

・ 都市の現況調査等の実施

12,000

都市計画道路検証事業［都市計画・公園課］ 4,500

［計画事業費］ 4,500 千円

・ 都市計画道路の評価・検証

4,500

市街化調整区域土地利用調査事業［都市計画・公園課］ 3,500 3,500

・ 既存集落における活力維持のための区域指定

調査の実施

［計画事業費］ 7,000 千円

・ 区域指定に関する協議・調整

3,500

○

3,500

○ ○

立地適正化計画改定事業［都市計画・公園課］ 3,535 6,000

［計画事業費］ 9,535 千円

・ 立地適正化計画の評価・検証、見直し

○ 3,535 6,000

地籍調査事業［国土調査室］ 64,000 60,000 47,000 29,000

［計画事業費］ 200,000 千円

・ 地籍調査の推進

64,000 60,000 47,000 29,000

※R3 年度計画事業費には、コロナ等により延期された R2 年度の事業費（3,500 千円）分が含まれます。
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（単位：千円）

（単位：千円）

（視点２）良好な都市景観の形成

事務事業名 2 3 4 5

景観形成推進事業［都市計画・公園課］

・ 大規模建築物や屋外広告物等の景観誘導

・ 景観資源の保全・活用

・ 景観啓発イベントの実施

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

空き地の適正管理推進事業［環境保全課］

・ 空き地所有者等への適正管理の周知啓発及び

指導

・ 草刈機貸出や業者紹介等による適正管理促進

・ 空き地及び空家の相談窓口（ありあけ不動産

ネット協同組合）の紹介

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

ごみ散乱防止推進事業［環境業務課］

・ 広報及び看板等による啓発事業

・ 地域清掃活動の促進

・ クリーンキャンペーンの実施

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

（視点３）良好な市街地の形成

事務事業名 2 3 4 5

新栄町駅前地区市街地再開発事業［都市計画・公園課］ 30,600 600 18,600 7,600

［計画事業費］ 57,400 千円

・ 新栄町駅前地区市街地再開発事業の再構築に

向けた施設計画や資金計画等の作成

30,600 600 18,600 7,600

若者発！つながるまちなかづくり事業【拡充】

［産業振興課］
1,904 3,192

［計画事業費］ 5,096 千円

・ 若者がまちなかでまちづくり活動の企画・実

践に取り組む仕組みづくり

・ 若者のまちなか居住の促進

1,904 3,192
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（単位：千円）

まちなかストック活用事業［産業振興課］ 3,302 669

［計画事業費］ 3,971 千円

・ 空き店舗、空きビル、空家、空き地等のまちな

かストックの活用・流通の促進に向けた窓口

機能の構築及び物件所有者・所有希望者向け

の勉強会の開催等

・ まちなかストックを活用した人を惹きつける

魅力的な場づくり

3,302 669

官民連携まちなか再生推進事業［産業振興課］ 13,000

［計画事業費］ 13,000 千円

・ 官民連携によるまちなか再生に向けた未来ビ

ジョン策定への支援

13,000

中心市街地活性化基本計画フォローアップ事業

［産業振興課］
700

［計画事業費］ 700 千円

・ 中心市街地活性化基本計画終了後の事業評価

及び課題整理

700 ○

中心市街地賑わい創出事業［産業振興課］ 【再掲：第 2編第 2章 視点 4参照】

中心市街地活性化施設整備費補助事業［産業振興課］ 【再掲：第 2編第 2章 視点 4参照】

タウンマネージャー設置事業［産業振興課］ 【再掲：第 2編第 2章 視点 4参照】

まちづくり基金事業［産業振興課］ 【再掲：第 2編第 2章 視点 4参照】

（視点４）緑豊かで快適な都市環境の創出

事務事業名 2 3 4 5

公園施設長寿命化対策事業【拡充】［都市計画・公園課］ 35,100 19,000

［計画事業費］ 54,100 千円

・ 諏訪公園等の長寿命化対策

35,100 19,000
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緑のまちづくり推進事業［都市計画・公園課］ 2,288 5,259

・ 緑の基本計画の改定

・ 公園等管理活用ガイドラインの策定

［計画事業費］ 7,547 千円

・ 緑地の保全及び緑化の推進

・ 公園ボランティア活性化の推進

2,288

○

○

5,259

○

○

○

○

○

○

延命公園整備事業［都市計画・公園課］ 25,700 20,100 116,600

［計画事業費］ 162,400 千円

・ 延命公園内の施設整備及び改修

25,700 20,100 116,600
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第２章 交通ネットワークが整ったまち

◆施策の成果指標

◆事務事業
（単位：千円）

（単位：千円）

年度

指標
2年度 3年度 4年度 5年度

人口に対する１日当りの市内路線バス利用者の割

合
目標値（％） 4.2 4.2 4.2 4.2

（5年度目標値の設定の考え方）

市内路線バス利用者の割合を維持する。

［現状値：4.0％（H30年度実績）］

実績値（％） 3.0 2.9

達成度（%） 71.4 69.0

橋梁長寿命化修繕計画における整備進捗率 目標値（％） 40.3 45.7 51.2 57.4

（5年度目標値の設定の考え方）

修繕が完了した橋梁数により進捗率を算定する。

［現状値：25.6％（H30年度実績）］

実績値（％） 34.1 40.3

達成度（%） 84.6 88.2

（視点 1）地域活力を向上させる広域道路網の充実

事務事業名 2 3 4 5

有明海沿岸道路等国・県道整備促進事業

［国県道路・地域交通対策課］

・ 有明海沿岸道路の整備促進

・ 国道及び県道の整備促進に係る地元調整等

○

○

○

○

○

○

○

○

（視点２）安全で安心な道路空間の確保

事務事業名 2 3 4 5

道路施設定期点検［土木管理課］

・ 橋梁等の定期点検 ○ ○ ○ ○

道路新設改良事業［土木建設課］ 250,000 80,000 40,000 150,000

［計画事業費］ 520,000 千円

・ 天領町 2丁目諏訪町 3丁目線等の改良等

250,000 80,000 40,000 150,000
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（単位：千円）

橋梁長寿命化事業［土木建設課］ 130,000 51,000 36,000 36,000

［計画事業費］ 253,000 千円

・ 元屋敷 1号橋等の長寿命化対策

130,000 51,000 36,000 36,000

大牟田駅連絡橋改修事業［土木建設課］ 77,757

［計画事業費］ 77,757 千円

・ 大牟田駅連絡橋の改修

77,757

延命公園周辺道路改良等事業［土木建設課］ 10,000 51,000 98,000

［計画事業費］ 159,000 千円

・ 浄真町橘線外１線の改良

10,000 51,000 98,000

狭あい道路整備等促進事業【新規】

［建築住宅課、土木管理課］
5,000

［計画事業費］ 5,000 千円

・ 狭あい道路に面した土地で建築を行う際の

セットバックに対する補助

5,000

（視点３）持続可能な地域公共交通網の形成

事務事業名 2 3 4 5

公共交通運行対策事業【拡充】

［国県道路・地域交通対策課］
18,000 37,000 47,800 56,800

・ 路線バスに対する運行費の補助

［計画事業費］ 158,100 千円

・ 路線バス等の利用促進

［計画事業費］ 1,500 千円

18,000 37,000 47,800 55,300

1,500

生活交通支援事業【拡充】［国県道路・地域交通対策課］ 3,000 3,000 3,075 6,300

・ 地域による生活交通確保の支援

［計画事業費］ 7,601 千円

・ 公共交通空白地域の解消に向けた実証実験等

［計画事業費］ 7,774 千円

1,500

1,500

1,300

1,700

1,527

1,548

3,274

3,026

※R3 年度計画事業費には、コロナ等により延期された R2 年度の事業費（1,500 千円）分が含まれます。
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地域交通利便性向上事業【拡充】

［国県道路・地域交通対策課］
4,888 12,300

［計画事業費］ 17,188 千円

・ 新大牟田駅と中心市街地を結ぶ交通手段の構

築に向けた実証実験等

4,888 12,300

地域公共交通計画推進事業【拡充】

［国県道路・地域交通対策課］
8,000 7,000 5,000

・ 地域公共交通計画の策定

［計画事業費］ 15,000 千円

・ 地域公共交通計画に基づく交通弱者等の交通

手段確保の推進

［計画事業費］ 5,000 千円

8,000 7,000

5,000
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第３章 人にやさしい住まい・住環境が形成されたまち

◆施策の成果指標

◆事務事業
（単位：千円）

年度

指標
2年度 3年度 4年度 5年度

居住支援協議会等における契約件数（累計値） 目標値（件） 25 29 33 37

（5年度目標値の設定の考え方）

市住生活基本計画に掲げる目標値を基に設定。

［現状値：21件（Ｒ元年度までの実績）］

実績値（件） 23 33

達成度（%） 92.0 113.8

令和元年空家等実態調査におけるDランク判定空

家の件数
目標値（件） 373 343 313 283

（5年度目標値の設定の考え方）

市空き地及び空家等対策計画に掲げる目標値を基

に設定。

［現状値：403件（Ｒ元年度実績）］

実績値（件） 357 325

達成度（%） 104.5 105.5

（視点１）住宅セーフティネットの充実

事務事業名 2 3 4 5

高齢者等の円滑な居住確保促進事業【拡充】

［建築住宅課］
900

・ 居住支援協議会等との協働による重層的な

住宅セーフティネットの構築

・ 市営住宅の空き住戸を活用した住宅確保要配

慮者への一時的な住まいの提供【新規】

［計画事業費］ 900 千円

○ ○ ○ ○

900
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（単位：千円）

（単位：千円）

（視点２）空家等対策と住宅ストックへの支援

事務事業名 2 3 4 5

空家等対策推進事業【拡充】［建築住宅課］ 10,000 10,000 13,160 31,750

・ 老朽危険家屋の所有者等に対する除却費の

一部補助

［計画事業費］ 44,250 千円

・ 空家等の予防対策等の促進

［計画事業費］ 2,147 千円

・ 空家マッチング事業の推進

［計画事業費］ 110 千円

・ 空家等実態調査の実施【新規】

［計画事業費］ 18,403 千円

9,150

850

9,600

400

12,750

400

10

12,750

497

100

18,403

（視点３）市営住宅の適正な管理と良質なストック形成

事務事業名 2 3 4 5

東部地区市営住宅建替事業［建築住宅課］ 348,341 639,654 1,803,620 247,490

［計画事業費］ 3,039,105 千円

・ 高泉市営住宅の建替

348,341 639,654 1,803,620 247,490

既設公営住宅・改良住宅改善事業等［建築住宅課］ 277,204 237,620 41,511 90,146

［計画事業費］ 646,481 千円

・ 白銀市営住宅等の長寿命化対策及び居住水準

向上等

277,204 237,620 41,511 90,146

市営住宅コミュニティ活性化支援事業

［建築住宅課、地域コミュニティ推進課］
1,000 1,000 560 600

［計画事業費］ 3,160 千円

・ 市営住宅入居者の自治会等活動支援

1,000 1,000 560 600

※R3 年度計画事業費には、災害等により延期された R2 年度の事業費（227,170 千円）分、R4 年度計画事業

費には、コロナ等により延期された R3 年度の事業費（10,670 千円）分、R5 年度計画事業費には、コロナ

等により延期された R4 年度の事業費（17,726 千円）分が含まれます。
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第４章 地球や自然を大切にするまち

◆施策の成果指標

◆事務事業
（単位：千円）

年度

指標
2年度 3年度 4年度 5年度

市民のエコ行動の実施率 目標値（％） 85.0 85.0 85.0 85.0

（5年度目標値の設定の考え方）

現状値を踏まえ 85.0％以上を目指す。

［現状値：74.2％（H30年度実績）］

実績値（％） 74.5 75.9

達成度（%） 87.6 89.3

生活排水の汚水処理人口普及率 目標値（％） 82.6 84.6 86.6 88.6

（5年度目標値の設定の考え方）

市汚水処理構想アクションプランに掲げる目標

（R11_100%）を基に目標値を設定。

［現状値：78.6％（H30年度実績）］

実績値（％） 81.0 82.1

達成度（%） 98.1 97.0

（視点１）環境保全行動の促進

事務事業名 2 3 4 5

ゼロカーボン推進事業【新規】［環境保全課］ 63,100

・ 省エネ効果の高い家電製品への買い換え費用

の一部補助

［計画事業費］ 60,000 千円

・ 省エネ読本の作成・配付

［計画事業費］ 3,100 千円

60,000

3,100

ESD 環境学習・啓発推進事業（水洗化促進キャンペーン）

［環境保全課］

・ ESD の一環として小学校における環境教育の

実施及び海洋教育の支援

・ 体験･実感型の環境イベント等の実施

・ 座学による環境学習講座の実施

・ 市民･事業者等への環境情報の発信

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○
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（単位：千円）

第 3 次環境基本計画及び地球温暖化対策実行計画

（区域施策編）策定事業［環境保全課］
5,000

［計画事業費］ 5,000 千円

・ 第 3 次環境基本計画及び地球温暖化対策実行

計画（区域施策編）の策定

5,000

研究開発等支援事業［産業振興課］ 【再掲：第 2編第 1章 視点 1参照】

（視点２）生活排水対策の推進

事務事業名 2 3 4 5

生活排水対策促進事業（水洗化促進キャンペーン）

［環境業務課］
9,555 10,400

・ 生活排水対策促進に係る広報・啓発

［計画事業費］ 4,455 千円

・ 公共下水道事業計画区域外のくみ取り便槽又

は単独処理浄化槽から合併処理浄化槽への切

り替えに対する奨励金

［計画事業費］ 15,500 千円

2,555

7,000

1,900

8,500

浄化槽設置整備推進事業（水洗化促進キャンペーン）

［環境業務課］
112,836 112,836 150,542 239,117

［計画事業費］ 615,331 千円

・ 公共下水道事業計画区域外の浄化槽設置に対

する補助

・ 公共下水道事業計画区域外のくみ取り便槽又

は単独処理浄化槽から合併処理浄化槽への

切り替えに対する上乗せ補助

112,836 112,836 150,542 239,117

公共下水道汚水管渠整備事業［下水道課］ 1,515,000 1,310,000 1,504,000 1,502,500

［計画事業費］ 5,831,500 千円

・ 事業計画区域 2,460ha（～R5 年度）

1,515,000 1,310,000 1,504,000 1,502,500

水洗化普及促進事業（水洗化促進キャンペーン）【拡充】

［下水道課］
90,000 90,000 96,000 97,500

［計画事業費］ 373,500 千円

・ 未水洗家屋への接続補助

90,000 90,000 96,000 97,500
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（単位：千円）

（単位：千円）

生活排水処理基本計画策定［環境業務課］ 2,000

［計画事業費］ 2,000 千円

・ 生活排水処理基本計画の策定

2,000

（視点３）安定した下水道サービスの継続

事務事業名 2 3 4 5

下水道施設(管路)改築更新事業［下水道課］ 197,000 188,930 200,000 200,000

［計画事業費］ 785,930 千円

・ 管渠延長 5,000ｍ、マンホール蓋個数 185 個
197,000 188,930 200,000 200,000

下水道施設(処理場､ポンプ場)改築更新事業(汚水)

［施設課］
13,400 180,000 97,000 140,000

［計画事業費］ 430,400 千円

・ 浜田町ポンプ場改築更新工事外

13,400 180,000 97,000 140,000

下水道啓発事業［企業局総務課］

・ 下水道事業の広報・啓発 ○ ○ ○ ○

汚水処理施設の共同化可能性検討事業

［下水道課・施設課・環境施設課］
50,000

［計画事業費］ 50,000 千円

・ 南部及び北部浄化センターと東部環境センタ

ーの共同化可能性に向けた検討

50,000

（視点４）動物の愛護及び適正飼養の推進

事務事業名 2 3 4 5

動物愛護啓発事業［保健衛生課］

・ 動物の愛護に対する意識の向上及び動物の

適正飼養の推進

○ ○ ○ ○

野良猫不妊・去勢手術費補助金交付事業［保健衛生課］

・ 野良猫（飼い主のいない猫）の不妊・去勢手術

に対して、補助金を交付

○ ○ ○ ○

※R5 年度に予定していた事業の一部（120,000 千円分）は、R4 年度補正予算に計上し、事業を実施します。
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（単位：千円）

［計画策定］

事務事業名 2 3 4 5

下水道ビジョン策定事業［企業局総務課］ 40,000 16,500

［計画事業費］ 56,500 千円

・ 下水道ビジョン（経営戦略）の策定

・

40,000 16,500

※災害・コロナ等により事業延期 [事業費]16,500 千円（R2 年度 0千円、R3 年度 16,500 千円）
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第５章 資源が循環する環境にやさしいまち

◆施策の成果指標

◆事務事業
（単位：千円）

年度

指標
2年度 3年度 4年度 5年度

ごみ総排出量 目標値（ｔ） 36,335 35,845 35,390 35,045

（5年度目標値の設定の考え方）

市ごみ処理基本計画に掲げる目標値を基に設定。

［現状値：37,916t（H30年度実績）］

実績値（ｔ） 38,106 35,604

達成度（%） 95.4 100.7

ごみの総排出量に対する資源化量の割合 目標値（%） 12.1 12.9 13.5 13.9

（5年度目標値の設定の考え方）

市ごみ処理基本計画に掲げる目標値を基に設定。

［現状値：10.6%（H30年度実績）］

実績値（%） 10.2 11.0

達成度（%） 84.3 85.3

（視点１）ごみの減量化・資源化の推進

事務事業名 2 3 4 5

ごみ減量化・資源化推進事業【拡充】［環境業務課］ 13,050 11,781 19,404 19,500

・ リサイクルの分別品目追加による資源化推進

［計画事業費］ 56,718 千円

・ 事業所排出の紙類の資源化推進

［計画事業費］ 2,728 千円

・ 指定ごみ袋の見直しに向けた家庭用ごみ袋の

サンプル配布等による周知

［計画事業費］ 3,619 千円

・ 中間処理施設における展開検査の充実

・ 生ごみ堆肥化機材等購入費の補助

・ リサイクルプラザにおける休日資源受入の拡

充【新規】

［計画事業費］ 670 千円

11,400

1,650

○

○

11,781

○

○

14,707

1,078

3,619

○

○

18,830

○

○

670

※R4 年度計画事業費には、災害等により延期された R2 年度の事業費（1,078 千円）分が含まれます。
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（単位：千円）

（単位：千円）

ごみの排出指導及び啓発事業［環境業務課］

・ ごみの減量化、資源化及び適正処理に向けた

指導及び広報啓発

・ 校区リサイクル推進委員会等と連携した情報

収集及び周知啓発

○

○

○

○

○

○

○

○

（視点２）ごみの適正処理の推進

事務事業名 2 3 4 5

ごみ排出支援事業［環境業務課］

・ 福祉収集の実施

・ 大型ごみ持ち出し収集の実施

○

○

○

○

○

○

○

○

ごみ不適正処理対策推進事業［環境業務課］

・ 監視パトロール及び監視カメラによる不法投

棄防止対策

・ 広報等によるごみの不適正処理防止への市民

啓発

・ 不法投棄、野焼き等の不適正処理に対する

調査、指導

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

新たなごみ処理施設の整備促進［環境総務課］ 1,650 7,891 45,690 37,750

［計画事業費］ 92,981 千円

・ 大牟田・荒尾清掃施設組合への負担金

（新たなごみ処理施設の整備に向けた検討

及び計画策定･調査の実施）

1,650 7,891 45,690 37,750

（視点３）廃棄物処理施設の適切な管理運営

事務事業名 2 3 4 5

東部環境センター管理運営事業［環境施設課］

・ し尿及び浄化槽汚泥の処理

・ 汚泥発酵肥料「おおむたグリーンコンポスト」

の製造･頒布

○

○

○

○

○

○

○

○
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リサイクルプラザ管理運営事業［環境施設課］

・ 燃えないごみ、不燃性大型ごみ及び資源物の

中間処理

○ ○ ○ ○

最終処分場維持管理運営事業［環境施設課］

・ 最終処分場の適切な維持管理 ○ ○ ○ ○

一般廃棄物処理施設長寿命化対策事業［環境施設課］ 10,950 4,400 143,650 650,209

［計画事業費］ 809,209 千円

・ リサイクルプラザ及び東部環境センターの

長寿命化総合計画の策定及び長寿命化対策

工事

10,950 4,400 143,650 650,209
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第１章 事故や犯罪のない安心して暮らせるまち

◆施策の成果指標

◆事務事業
（単位：千円）

年度

指標
2年度 3年度 4年度 5年度

交通事故の総件数（年末実績） 目標値（件） 556 528 502 477

（5年度目標値の設定の考え方）

過去 3年間の平均減少率（5%）を毎年削減。

［現状値：618件（H30年末実績）］

実績値（件） 355 334

達成度（%） 156.6 158.1

（視点１）交通安全対策の推進

事務事業名 2 3 4 5

交通安全啓発・対策事業［生活安全推進課］

・ 交通安全県民運動や交通安全教室等による

啓発活動

・ 放置自転車の啓発・撤去

・ 小中学校の通学路の安全対策

・ 違法駐車等防止啓発

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

交通安全施設整備事業［土木建設課］

・ カーブミラー、ガードレール、区画線等交通

安全施設の整備

○ ○ ○ ○

高齢者運転免許証自主返納支援事業［生活安全推進課］ 2,053 2,805 2,828 3,005

［計画事業費］ 10,691 千円

・ 運転免許証の自主返納を促進するための

IC 乗車券やタクシーチケットの配布

2,053 2,805 2,828 3,005
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（単位：千円）

（単位：千円）

（単位：千円）

（視点２）防犯活動の充実

事務事業名 2 3 4 5

安心安全まちづくり推進事業［生活安全推進課］ 2,892 2,918 2,928 2,788

［計画事業費］ 11,526 千円

・ 安心安全まちづくり推進協議会の活動促進

・ 防犯意識に関する啓発や情報発信等

・ 安心安全まちづくり基金を活用した防犯等の

活動に対する助成

・ 子ども見守り隊への活動支援

・ 安心安全メール配信システム･愛情ねっとの

運用管理

2,892 2,918 2,928 2,788

（視点３）暴力団排除の推進

事務事業名 2 3 4 5

暴力団排除意識啓発推進事業［生活安全推進課］ 3,508 4,220 3,676 3,820

［計画事業費］ 15,224 千円

・ 暴力団追放市民総決起大会の開催

・ 安心安全ステーションの防犯拠点としての活用

・ 暴力団事務所撤去に向けた取組みの支援等

3,508 4,220 3,676 3,820

公共事業等からの暴力団排除［生活安全推進課］

・ 暴力団等排除連携会議運営

・ 市が発注する事業等に対する暴力団排除照会

○

○

○

○

○

○

○

○

（視点４）安心できる消費生活の推進

事務事業名 2 3 4 5

消費生活センター事業［生活安全推進課］

・ 消費生活相談の充実

・ 近隣市町や関係機関との連携強化

・ 消費者講座等の実施

・ 消費生活トラブルに関する注意喚起

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○
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第２章 災害に強いまち

◆施策の成果指標

◆事務事業
（単位：千円）

年度

指標
2年度 3年度 4年度 5年度

災害に対し何らかの備えをしている市民の割合 目標値（％） 50.0 50.0 50.0 50.0

（5年度目標値の設定の考え方）

現状値を踏まえ 50.0％以上を目指す。

［現状値：43.6％（H30 年度実績）］

実績値（％） 43.6 39.9

達成度（%） 87.2 79.8

（視点１）地域の防災力の向上

事務事業名 2 3 4 5

地域防災力強化事業【拡充】［防災危機管理室］ 2,562 558 5,000 53,900

・ 地域における防災訓練及び研修会の開催等の

支援

・ 防災士スキルアップ研修会の開催等

［計画事業費］ 2,601 千円

・ ハザードマップの作成及び改訂等

［計画事業費］ 52,184 千円

・ おおむた地図ナビへの浸水実績搭載

［計画事業費］ 308 千円

・ 防災ガイドブックの改訂・全戸配布

［計画事業費］ 3,060 千円

・ 地域における自主防災活動の促進等

［計画事業費］ 3,730 千円

・ 浸水深表示板の作成

［計画事業費］ 137 千円

◯

225

2,337

◯

250

308

◯

403

3,060

1,400

137

◯

1,723

49,847

2,330
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（単位：千円）

（単位：千円）

（視点２）防災対策の充実

事務事業名 2 3 4 5

災害対策本部機能強化事業【拡充】［防災危機管理室］ 4,582 34,556 14,000

・ 災害対策本部設置運営訓練や避難所運営訓練

の実施等

［計画事業費］ 1,511 千円

・ 全国市長会防災・減災費用保険制度の活用

［計画事業費］ 3,457 千円

・ 防災情報集約システムの機能強化等

［計画事業費］ 32,231 千円

・ 防災リアルタイム情報の改修及びスマホ版の

作成

［計画事業費］ 5,200 千円

・ 被災者支援システムの導入等【新規】

［計画事業費］ 10,739 千円

○ 1,125

3,457

125

32,231

2,200

261

3,000

10,739

避難所機能強化事業［防災危機管理室］ 1,438 7,133 3,224 9,400

［計画事業費］ 21,195 千円

・ 災害物資の備蓄・配送

・ 地域における避難所開設の体制構築

1,438 7,133 3,224 9,400

防災行政無線整備事業［防災危機管理室］ 408,400

［計画事業費］ 408,400 千円

・ 防災行政無線の更新

408,400

（視点３）防災基盤の強化

事務事業名 2 3 4 5

手鎌南川河川改良事業［土木建設課］ 16,000

［計画事業費］ 16,000 千円

・ 道路改良工事等

16,000
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手鎌野間川河川改良事業【拡充】

［土木建設課、流域治水推進室］
22,800

・ 整備方針の調査検討等

・ 河川改良工事等

［計画事業費］ 22,800 千円

○ ○

22,800

都市下水路改良事業［土木建設課］ 78,000 20,000 48,000 75,000

［計画事業費］ 221,000 千円

・ 都市下水路の改良

78,000 20,000 48,000 75,000

公共下水道白川排水区整備事業(第 1期)［下水道課］ 1,555,500

［計画事業費］ 1,555,500 千円

・ 排水区域面積 約 90ha

・ ポンプ能力 730 ㎥/分

・ 雨水管延長 850m

1,555,500

公共下水道白川排水区整備事業(第 2期)

［下水道課・施設課］

30,000 20,000 15,000

［計画事業費］ 65,000 千円

・ 管路整備計画の策定及び関係者協議

30,000 20,000 15,000

下水道施設(処理場､ポンプ場)改築更新事業(雨水)

［施設課］
186,600 20,000 13,000 60,000

［計画事業費］ 279,600 千円

・ 浜田町ポンプ場改築更新工事外

186,600 20,000 13,000 60,000

公共下水道雨水対策事業【拡充】［下水道課、施設課］ 214,000 233,215 420,651

・ 三川ポンプ場災害復旧の推進

［計画事業費］ 790,866 千円

・ 下水道施設耐水化の推進

［計画事業費］ 60,000 千円

・白川排水区内水路の溢水防止のためのごみ除去

機能の強化対策【新規】

［計画事業費］ 17,000 千円

200,000

14,000

187,215

46,000

403,651

○

17,000

※R4･5 年度計画事業費には、スケジュールの見直しにより延期した R3 年度の事業費（23,000 千円）分が含ま

れます。

※R4 年度に予定していた事業の一部（105,000 千円分）は、R3 年度補正予算に計上し、事業を実施します。

R5 年度に予定していた事業の一部（74,000 千円分）は、R4 年度補正予算にて計上し、事業を実施します。

（補正予算を含む全体の計画事業費：458,600 千円）
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（単位：千円）

（視点４）建築物等の耐震化の促進

事務事業名 2 3 4 5

木造戸建て住宅耐震改修促進事業［建築住宅課］ 800 800 800 800

［計画事業費］ 3,200 千円

・ 木造戸建て住宅耐震改修への補助

800 800 800 800

ブロック塀等撤去促進事業［建築住宅課］ 2,000 2,000 2,000 2,000

［計画事業費］ 8,000 千円

・ 危険なブロック塀の所有者等に対する撤去費

の一部補助

2,000 2,000 2,000 2,000
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第３章 消防・救急・救助体制の充実したまち

◆施策の成果指標

◆事務事業
（単位：千円）

年度

指標
2年度 3年度 4年度 5年度

隣接建物への延焼を部分焼までに留めた割合（一

般住宅）
目標値（％） 100 100 100 100

（5年度目標値の設定の考え方）

現状値を踏まえ 100％を目指す。

［現状値：100％（H30年実績）］

実績値（％） 91.9 100

達成度（%） 91.9 100

救急自動車の適正利用率 目標値（％） 94.0 96.0 98.0 100

（5年度目標値の設定の考え方）

現状値を踏まえ 100％を目指す。

［現状値：92.2％（H30 年実績）］

実績値（％） 92.7 91.5

達成度（%） 98.6 95.3

（視点１）火災予防対策の充実

事務事業名 2 3 4 5

危険物施設安全対策事業［予防課］

・ ガソリンスタンドなどの危険物施設の審査

及び立入検査の実施

・ 危険物施設関係者に対する講習会の開催

○

○

○

○

○

○

○

○

住宅防火対策事業［予防課］

・ 各種イベント等による市民の防火意識の高揚

・ 住宅用火災警報器の設置促進

○

○

○

○

○

○

○

○

福祉施設防火対策事業［予防課］

・ 全施設への立入検査及び防災指導の実施 ○ ○ ○ ○

防火対象物安全対策事業［予防課］

・ 防火対象物の立入検査及び防災指導の実施 ○ ○ ○ ○
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（単位：千円）

（単位：千円）

（視点２）災害活動体制・救急体制の充実

事務事業名 2 3 4 5

災害対応力向上事業［警防課］

・ 教育･訓練による消火･救助･救急技術の向上

・ 近隣自治体や関係機関との合同訓練の実施

○

○

○

○

○

○

○

○

予防救急推進事業［警防課］

・ 予防救急に関する講習や出前講座の実施

・ 予防救急チラシの配布等による広報・啓発

○

○

○

○

○

○

○

○

応急手当普及啓発事業［警防課］

・ 各種団体･事業所における普通救命講習等の

実施

・ 応急手当普及員講習の実施

○

○

○

○

○

○

○

○

（視点３）消防団の充実・強化

事務事業名 2 3 4 5

消防団組織充実事業［消防本部総務課］

・ 若者や女性の団員確保と新たな機能別制導入

・ イベントや様々な媒体を活用した PR活動

・ 消防団協力事業所表示制度の推進

・ 学生消防団活動認証制度の推進

・ 大牟田市消防団応援の店の拡充

・ 消防団装備の充実

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

消防団地域連携事業［消防本部総務課］

・ 高齢者宅への住宅防火診断の実施

・ 地域組織との合同防災訓練の実施

・ 小学校区再編と合わせた消防団組織の検討

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○
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（単位：千円）

（単位：千円）

消防団員育成事業［消防本部総務課］

・ 消防活動等に関する講習会の定期開催

・ 教育研修、資格取得の推進

・ 各方面隊や分団ごとでの各種訓練の実施

・ 資機材の充実及び取扱訓練の実施

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

消防団格納庫整備補修事業［消防本部総務課］

・ 老朽化した格納庫の補修

・ 土地管理を考慮した格納庫整備の検討

○

○

○

○

○

○

○

○

（視点４）消防施設等の整備・充実

事務事業名 2 3 4 5

消防車両･資機材整備･更新事業［消防本部総務課］

・ 消防車両･資機材の整備･更新

・ 筑後地域消防指令センター指令システムの

計画的な更新

○

○

○

○

○

○

○

○

消防水利重点整備事業［消防本部総務課］ 45,000 55,000

［計画事業費］ 100,000 千円

・ 耐震性防火水槽の整備

・ 水源車の整備

・ 既存消防水利の耐震化や維持管理

45,000 55,000

教育訓練施設整備の検討［消防本部総務課］

・ 教育訓練施設の整備に向けた調査･研究 ○ ○ ○ ○

（視点５）広域連携の推進

事務事業名 2 3 4 5

消防の広域化及び消防の連携・協力の検討

［消防本部総務課］

・ 市町村の消防の広域化に係る検討

・ 消防の連携･協力に向けた調査･検討

○

○

○

○

○

○

○

○
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第４章 安全で良質な水があるまち

◆施策の成果指標

◆事務事業
（単位：千円）

（単位：千円）

年度

指標
2年度 3年度 4年度 5年度

安心して水道水を使っている市民の割合 目標値（％） 56.0 56.0 56.0 56.0

（5年度目標値の設定の考え方）

参考値を踏まえ56.0％以上を目指す。

［参考値：水道水をそのまま飲んでいる市民の割合

47.4％（H30年度実績）］

実績値（％） 85.7 88.3

達成度（%） 153.0 157.7

（視点１）安全な水の供給

事務事業名 2 3 4 5

水道水質管理事業［施設課］

・ 水道原水から給水栓までの水質管理 ○ ○ ○ ○

水道啓発事業［企業局総務課］

・ 水道事業の広報・啓発 ○ ○ ○ ○

（視点２）確実な水の供給

事務事業名 2 3 4 5

配水池更新事業［上水道課、施設課］ 551,664 409,946 476,535 232,732

［計画事業費］ 1,670,877 千円

・ 延命配水池及び送配水管の耐震化及び更新

551,664 409,946 476,535 232,732

老朽管更新事業［上水道課］ 134,828 158,620 177,507 155,677

［計画事業費］ 626,632 千円

・ 老朽管路の耐震化及び更新

134,828 158,620 177,507 155,677

水道施設設備更新事業［施設課］ 19,910 8,646 64,261 15,287

［計画事業費］ 108,104 千円

・ 水道施設(電気設備･機械設備)の更新

19,910 8,646 64,261 15,287

※R3～5 年度計画事業費には、災害等により延期された R2 年度の事業費（465,530 千円）、R3 年度の事業費

（81,794 千円）分が含まれます。
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（単位：千円）

（単位：千円）

（視点３）持続的な水の供給

事務事業名 2 3 4 5

水道の基盤強化事業［企業局総務課］

・ 経営安定化に向けた広域連携や官民連携等の

事業運営の健全化

○ ○ ○ ○

水道通水百周年記念事業［企業局総務課］ 2,000

［計画事業費］ 2,000 千円

・ 水道事業への市民理解を深めるための記念誌

の刊行等の周年事業の実施

2,000 ○ ○

［計画策定］

事務事業名 2 3 4 5

水道事業経営戦略策定事業［企業局総務課］ 22,000 16,500

［計画事業費］ 38,500 千円

・ 安定した水道事業を継続するための経営戦略

の策定

22,000 16,500

※災害・コロナ等により事業延期 [事業費]16,500 千円（R2 年度 0千円、R3 年度 16,500 千円）
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計画の実現に向けて

第１章 市民と行政がともにまちづくりを進めます

◆施策の成果指標

◆事務事業
（単位：千円）

（単位：千円）

年度

指標
2年度 3年度 4年度 5年度

居住地域の活動や行事へ参加している人の割合 目標値（％） 40.0 40.0 40.0 40.0

（5年度目標値の設定の考え方）

現状値を踏まえ 40.0％以上を目指す。

［現状値：25.3％（H30 年度実績）］

実績値（％） 21.4 15.0

達成度（%） 53.5 37.5

（視点１）協働のまちづくりの理念の共有

事務事業名 2 3 4 5

協働のまちづくりの理念周知啓発事業

［地域コミュニティ推進課］

・ 広報、説明会、講演会等による協働のまちづ

くりに関する理念の周知啓発

○ ○ ○ ○

市民憲章周知啓発活動支援事業

［地域コミュニティ推進課］

・ 市民憲章推進委員会事業への補助 ○ ○ ○ ○

（視点２）情報の共有

事務事業名 2 3 4 5

広聴活動推進事業［市民生活課］

・ 「市民のこえ」による広聴活動の実施 ○ ○ ○ ○

シティプロモーション事業

［広報課、デジタル行政推進室］
【再掲：計画の実現に向けて第2章 視点1参照】
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（単位：千円）

（視点３）地域コミュニティの形成

事務事業名 2 3 4 5

校区まちづくり協議会活動促進事業

［地域コミュニティ推進課］

・ 校区まちづくり協議会の設立、運営、加入

対策への支援

・ 校区まちづくり協議会活動の情報発信

・ 地域担当職員による支援

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

校区まちづくり交付金事業［地域コミュニティ推進課］ 42,000 43,122 45,189 45,189

［計画事業費］ 175,500 千円

・ 校区まちづくり協議会の組織運営と活動継続

への支援

42,000 43,122 45,189 45,189

校区コミュニティセンター整備事業

［地域コミュニティ推進課］

・ 校区コミュニティセンターの維持管理 ○ ○ ○ ○

防犯灯及び街路灯設置支援事業

［地域コミュニティ推進課］

・ 防犯灯等の新設および更新経費の補助

・ 防犯灯電気料金補助

○

○

○

○

○

○

○

○

防犯灯及び街路灯 LED 化緊急促進事業

［地域コミュニティ推進課］
3,000 3,000 3,000 4,000

［計画事業費］ 13,000 千円

・ 防犯灯等の早期の LED 化を実現するための

補助基数の拡大

3,000 3,000 3,000 4,000

地域コミュニティ啓発・人材育成事業

［地域コミュニティ推進課］

・ 民間企業等に対する地域コミュニティに

関する啓発

・ 市職員に対する地域コミュニティに関する

研修の実施

○

○

○

○

○

○

○

○
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（単位：千円）

地域コミュニティ団体支援事業

［地域コミュニティ推進課］
8,000

・ 地域コミュニティ団体への運営及び施設整備

等に対する補助

・ 市職員による地域コミュニティ活動への支援

・ 地域コミュニティの活性化に向けた調査研究

［計画事業費］ 8,000 千円

○

○

○

○

○

○

8,000

○

○

（視点４）市民活動の促進

事務事業名 2 3 4 5

市民活動サポート事業［地域コミュ二ティ推進課］ 1,010 810 960 810

・ 市民活動団体の活性化のための補助

［計画事業費］ 3,590 千円

・ 市民活動補償制度(ボランティア保険)の実施

・ 情報の提供と市民講座等の開催

・ 市民活動団体のネットワークの形成

・ 市民活動団体と行政や企業等との協働を支援

するための中間支援組織の形成

1,010

○

○

○

○

810

○

○

○

○

960

○

○

○

○

810

○

○

○

○
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第２章 地域の魅力を積極的に発信します

◆施策の成果指標

◆事務事業
（単位：千円）

年度

指標
2年度 3年度 4年度 5年度

本市がテレビや雑誌で紹介された件数 目標値（件） 50 50 50 50

（5年度目標値の設定の考え方）

現状値を踏まえ週 1回程度の紹介を目指す。

［現状値：49回（H30 年度実績）］

実績値（件） 57 73

達成度（%） 114.0 122.0

（視点１）シティプロモーションの推進

事務事業名 2 3 4 5

シティプロモーション事業【拡充】

［広報課、デジタル行政推進室、総合政策課］
24,000 19,025 17,566 28,900

・ コミュニティ FM による地域情報の発信

・ 福岡都市圏を中心としたプロモーション活動

（おおむたＰＲキャンペーン）

・ 市公式キャラクター「ジャー坊」の利活用促進

・ 庁内プロモーションの推進

・ ライティングによるまちの魅力向上に向けた

取組み【新規】

［計画事業費］ 89,491 千円

・ 広報おおむたの発行

・ 市公式ホームページの運用

24,000

○

○

19,025

○

○

17,566

○

○

28,900

○

○

情報発信強化事業［広報課］ 3,948 2,956 2,936

［計画事業費］ 9,840 千円

・ 市公式 LINE を活用した円滑な情報発信

・ テレビの文字放送を活用した情報発信

・ おおむた PR 隊の発足

3,948 2,956 2,936
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（単位：千円）

（視点２）移住・定住の促進

事務事業名 2 3 4 5

移住・定住促進事業［広報課］ 754 3,308 8,329 10,000

［計画事業費］ 22,391 千円

・ お試し居住の実施

・ 移住支援金の補助交付

・ 雑誌や国・県のホームページ、SNS 等を活用し

た情報発信

・ 若者定住促進に向けた取り組み

・ 移住定住イベント出展や移住希望者向けイベ

ント等の実施

・ 移住定住に関する相談対応

・ 移住希望者への情報提供

754 3,308 8,329 10,000

移住相談事業［広報課］

※R3 から移住・定住促進事業に統合
546

［計画事業費］ 546 千円

・ 移住定住イベント等への出展

・ 移住定住に関する相談対応

・ 国・県等のホームページでの情報発信

・ 移住希望者への情報提供

546

おおむた 100 若者未来応援事業［産業振興課］ 【再掲：第 2編第 1章 視点 4参照】

UIJ ターン若者就職奨励事業［産業振興課］ 【再掲：第 2編第 1章 視点 4参照】
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第３章 健全で効果的・効率的な行財政運営を進めます

◆施策の成果指標

◆事務事業
（単位：千円）

年度

指標
2年度 3年度 4年度 5年度

まちづくり総合プラン目標達成率 目標値（％） 100 100 100 100

（5年度目標値の設定の考え方）

まちづくり総合プランの目標値達成率 100％を目

指す。

［現状値：－］

実績値（％） 83.2 83.1

達成度（%） 83.2 83.1

経常収支比率 目標値（％） 95.0 95.0 95.0 95.0

（5年度目標値の設定の考え方）

類似団体の平均値を目標としつつ、まずは 95.0％

を目指す。

［現状値：98.2％（H30 年度実績）］

実績値（％） 95.9 88.6

達成度（%） 99.1 107.2

（視点１）成果を重視した持続可能な行財政運営

事務事業名 2 3 4 5

総合計画策定事業［総合政策課］ 1,265 100 1,528 900

［計画事業費］ 3,793 千円

・ 第 7次総合計画の策定等

1,265 100 1,528 900

総合計画進捗管理事業［総合政策課］

・ アクションプログラムの進捗管理

・ 行政評価の実施

・ まちづくり市民アンケートの実施

・ 成果報告書の作成

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

財政構造強化事業［財政課］

・ 予算編成における経常経費の抑制

・ 公債費の縮減

・ 基金残高の確保

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

ふるさと納税推進事業［広報課］ 170,000 170,000 210,000

［計画事業費］ 550,000 千円

・ 寄付額 4 億円の達成に向けた返礼品の充実や

効果的なＰＲの実施

170,000 170,000 210,000
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（単位：千円）

（単位：千円）

定員管理事業［人事課］

・ 事務事業見直しとあわせた適正な定員管理の

実施

○ ○ ○ ○

人材育成推進事業［人事課］

・ 職員の人材育成の実施 ○ ○ ○ ○

組織機構整備事業［総合政策課］

・ 行政課題・行政需要に対応した組織機構の

検討・整備

○ ○ ○ ○

適正な公共調達推進事業［契約検査室］

・ 入札契約検査事務の改善 ○ ○ ○ ○

行政サービスの ICT 化推進事業

［デジタル行政推進室、総合政策課、市民課］
【再掲：計画の実現に向けて第4章 視点2参照】

（視点２）適正課税の推進と公平・公正な徴収

事務事業名 2 3 4 5

適正課税推進事業［税務課］

・ 課税客体の的確な把握 ○ ○ ○ ○

市税収納・滞納整理推進事業［納税課］

・ コンビニ収納及び口座振替の利用促進

・ キャッシュレス収納の利用促進

・ 滞納整理業務の実施

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

（視点３）公有財産の適正な維持管理と有効活用

事務事業名 2 3 4 5

市有財産活用・売払い事業

［公共施設マネジメント推進課］

・ 売払い処分可能な未利用地の整理

・ 普通財産の売払い処分

○

○

○

○

○

○

○

○
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（単位：千円）

公共施設マネジメント推進事業

［公共施設マネジメント推進課］

・ 公共施設維持管理計画の推進 ○ ○ ○ ○

（視点４）広域連携の推進

事務事業名 2 3 4 5

定住自立圏構想推進事業［総合政策課］

・ 大牟田市、柳川市、みやま市、荒尾市、南関

町、長洲町における広域連携事業の実施

・ 有明圏域定住自立圏推進協議会における事業

の進捗管理

・ 第3次有明圏域定住自立圏共生ビジョンの策定

○

○

○

○

○

○

○

○

○
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計画の実現に向けて

第４章 行政サービスの利便性を高めます

◆施策の成果指標

◆事務事業
（単位：千円）

年度

指標
2年度 3年度 4年度 5年度

行政サービスの利便性向上の取組みへの満足度 目標値（％） 80.0 80.0 90.0 90.0

（5年度目標値の設定の考え方）

現状値を踏まえ 80.0％以上を目指す。

［現状値：77.1％（H30 年度実績）］

実績値（％） 89.7 90.4

達成度（%） 112.1 113.0

（視点１）窓口サービスの利便性向上

事務事業名 2 3 4 5

窓口業務利便性向上事業［市民課］

・ 行政手続きの簡素化に向けた窓口受付方法の

検討

○

窓口業務改革事業【拡充】［市民生活課、市民課、税務課］ 57,000

・ 申請支援システムの導入・運用

・ おくやみコーナーの設置・運用

・ 窓口業務への民間活力の導入

［計画事業費］ 57,000 千円

・ 証明書等交付手数料のキャッシュレス決済の

導入・運用

○

○

○

○

○

○

57,000

○

諸証明コンビニ交付事業［市民課、税務課］

・ コンビニ交付の利用促進 ○ ○ ○ ○
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計画の実現に向けて

（単位：千円）

（単位：千円）

（視点２）ICT の活用

事務事業名 2 3 4 5

行政サービスの ICT 化推進事業

［デジタル行政推進室、総合政策課、市民課］

・ 電子申請手続きの拡充

・ ICT の導入による事務作業の効率化

・ マイナンバーカードの活用に向けた検討

・ マイナンバーカードの普及促進

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

（視点３）庁舎整備の推進

事務事業名 2 3 4 5

庁舎整備推進事業【拡充】［庁舎整備・組織改革推進室］ 2,500 1,400 15,000 2,400

［計画事業費］ 21,300 千円

・ 基本方針(案)の検証

・ 本館利活用の検討

・ 基本構想の策定（R5～6 年度）

・ 「（仮称）本館利活用指針」の策定

2,500 1,400 15,000 2,400
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第1編 未来を拓く人がはぐくまれています

（※1）過去 3年間の平均 （※2）平成 28 年度実績

第2編 地域の宝が活かされ、にぎわいのあるまちになっています

（※1）過去 3年間の平均 （※2）令和 3年度目標 （※3）平成 29 年度から令和 3年度の平均

章 施策名 成果指標 現状値 → 目標値

1
安心して子どもを産み、育てる

ことのできるまち

子育てをしやすいと思っている市民の

割合
55.3％ → 65.0％

2
持続可能な社会の創り手を育成す

る学校教育が充実しているまち

将来に向けて意欲を持って取り組もう

とする中学3年生の割合
78.6％ → 80.0％

3

専門的な教育の機会が確保され、

高等教育機関等との連携や交流

が進むまち

高等教育機関等との連携事業数 30事業
（※1）

→ 30事業

4
未来に向けて、ともに学び、地域

で行動する人がはぐくまれるまち

将来、大牟田のために役に立ちたいと思

う高校生等の割合
－ → 90.0％

地域にある課題解決に向けて、自らが出

来ることに取り組みたいと思う市民の

割合

47.5％ → 50.0％

5
スポーツを通して生きがいに

満ち、活気にあふれるまち

1年間のうち、週 1回以上の運動・スポ

ーツの実施率
41.6％ → 50.0％

6
文化芸術に親しみ、心豊かに生活

できるまち

１年間に、ホールや施設などで文化芸術

を直接鑑賞したことがある人の割合
57.9％ → 80.0％

7
一人ひとりの人権が尊重され、

男女が生き生きと暮らすまち

人権が尊重されていると思う市民の割合 61.5％ → 67.0％

性別による固定的な役割分担意識に同

意しない市民の割合
57.2％
（※2）

→ 70.0％

章 施策名 成果指標 現状値 → 目標値

1
企業・産業が発展し、活力あふれ

成長するまち

年間あたりの立地企業数（増設を含む） 8件 → 5件

新規創業件数 19 件
（※1）

→ 20件

2 人とものが行き交い、にぎわうまち

大牟田観光物産館、動物園、石炭産業科

学館の来場者数
334千人

（※1）
→ 367千人

歩行者通行量（中心市街地 7地点の平均

値）
5,741 人 → 6,357 人

（※2）

まちなかで起業した人数 5.4 人
（※3）

→ 7人

3
豊かな自然を活かした魅力と

競争力ある農業・漁業のまち
農業・漁業新規就業者数 4人

（※1）
→ 4人

現状値：平成30 年度

目標値：令和5年度
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第3編 支えあい、健やかに暮らせています

（※1）令和 3年度目標 （※2）令和 3年度実績 （※3）過去 3年間の平均

第4編 都市と自然が調和した快適なまちになっています

（※1）令和元年度までの累計実績 （※2）令和元年度実績

章 施策名 成果指標 現状値 → 目標値

1
地域の中でお互いに見守り支え

合う、やさしさあふれるまち

家族以外にも不安や困りごとを相談で

きる人がいると思う市民の割合
－ → 70.0％

2
生涯にわたって健康で元気に

暮らせるまち

健康づくりに関心を持っている市民の

割合
78.8％ → 80.0％

（※1）

健康づくりを実践している市民の割合 72.6％
（※2）

→ 80.0％

3

高齢になっても、住み慣れた地域

で安心して暮らし続けることが

できるまち

高齢になっても、安心して暮らし続ける

ことができると思う40歳以上の市民の

割合

50.9％ → 60.0％

4
障害があっても、みんなと一緒に

自分らしく暮らせるまち

障害についての理解度 61.8％ → 72.0％

スポーツ教室等の利用者数 783 人 → 830 人

5
将来にわたり誰もが安定した

生活を送ることができるまち

国民健康保険一人当たり医療費の対前

年度伸び率
1.5％
（※3）

→ 1.5％以下

勤労収入の増加による自立件数 41件 → 50件

章 施策名 成果指標 現状値 → 目標値

1
魅力ある都市空間が形成された

まち

魅力ある都市空間が形成され住みやす

いと思う市民の割合
71.4％ → 72.0％

2 交通ネットワークが整ったまち

人口に対する１日当りの市内路線バス

利用者の割合
4.0％ → 4.2％

橋梁長寿命化修繕計画における整備進

捗率
25.6％ → 57.4％

3
人にやさしい住まい・住環境が

形成されたまち

居住支援協議会等における契約件数（累

計値）
21 件
（※1）

→ 37件

令和元年空家等実態調査における Dラ

ンク判定空家の件数
403 件
（※2）

→ 283 件

4 地球や自然を大切にするまち

市民のエコ行動の実施率 74.2％ → 85.0％

生活排水の汚水処理人口普及率 78.6％ → 88.6％

5
資源が循環する環境にやさしい

まち

ごみ総排出量 37,916ｔ → 35,045ｔ

ごみの総排出量に対する資源化量の割合 10.6％ → 13.9％
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第5編 安心して安全に暮らせています

（※1）平成 30 年末実績 （※2）令和 5年末目標 （※3）平成 30年実績 （※4）令和 5年目標

計画の実現に向けて

章 施策名 成果指標 現状値 → 目標値

1
事故や犯罪のない安心して暮ら

せるまち
交通事故の総件数（年末実績） 618 件

（※1）
→ 477 件

（※2）

2 災害に強いまち
災害に対し何らかの備えをしている市

民の割合
43.6％ → 50.0％

3
消防・救急・救助体制の充実した

まち

隣接建物への延焼を部分焼までに留め

た割合（一般住宅）
100％
（※3）

→ 100％
（※4）

救急自動車の適正利用率 92.2％
（※3）

→ 100％
（※4）

4 安全で良質な水があるまち 安心して水道水を使っている市民の割合 － → 56.0％

章 施策名 成果指標 現状値 → 目標値

1
市民と行政がともにまちづくりを

進めます

居住地域の活動や行事へ参加している

人の割合
25.3% → 40.0％

2 地域の魅力を積極的に発信します 本市がテレビや雑誌で紹介された件数 49 回 → 50回

3
健全で効果的・効率的な行財政運

営を進めます

まちづくり総合プラン目標達成率 － → 100％

経常収支比率 98.2％ → 95.0％

4 行政サービスの利便性を高めます
行政サービスの利便性向上の取組みへ

の満足度
77.1％ → 90.0％
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（単位：千円）
年度 

 編章

第1編 第1章 647,043 618,945 520,910 1,046,696 2,833,594

第2章 250,789 233,260 584,757 1,655,158 2,723,964

第3章 0 0 0 0 0

第4章 1,900 1,900 3,900 5,270 12,970

第5章 89,000 660,272 2,192,245 1,831,861 4,773,378

第6章 83,804 143,533 94,028 76,877 398,242

第7章 0 1,600 400 2,816 4,816

1,072,536 1,659,510 3,396,240 4,618,678 10,746,964

第2編 第1章 714,107 1,177,197 731,667 414,273 3,037,244

第2章 384,543 68,760 60,375 157,930 671,608

第3章 177,685 87,213 195,778 271,445 732,121

1,276,335 1,333,170 987,820 843,648 4,440,973

第3編 第1章 39,442 33,303 42,000 42,000 156,745

第2章 15,000 67,845 4,500 2,600 89,945

第3章 51,769 52,051 45,209 47,832 196,861

第4章 1,400 1,146 500 2,300 5,346

第5章 0 0 0 0 0

107,611 154,345 92,209 94,732 448,897

第4編 第1章 139,988 95,759 106,441 195,061 537,249

第2章 478,757 189,000 189,763 369,400 1,226,920

第3章 636,545 888,274 1,858,851 370,886 3,754,556

第4章 1,970,236 1,898,266 2,112,097 2,252,617 8,233,216

第5章 25,650 24,072 208,744 707,459 965,925

3,251,176 3,095,371 4,475,896 3,895,423 14,717,866

編計

編計

編計

編計

2年度 3年度 4年度 5年度 年度計
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年度 

 編章
2年度 3年度 4年度 5年度 年度計

第5編 第1章 8,453 9,943 9,432 9,613 37,441

第2章 2,251,300 299,073 359,795 673,551 3,583,719

第3章 45,000 55,000 0 0 100,000

第4章 730,402 593,712 718,303 403,696 2,446,113

3,035,155 957,728 1,087,530 1,086,860 6,167,273

第1章 46,010 46,932 57,149 49,999 200,090

第2章 25,300 26,281 28,851 41,836 122,268

第3章 1,265 170,100 171,528 210,900 553,793

第4章 2,500 1,400 15,000 59,400 78,300

75,075 244,713 272,528 362,135 954,451

8,817,888 7,444,837 10,312,223 10,901,476 37,476,424

（会計別内訳） 2年度 3年度 4年度 5年度 年度計

一般会計 4,438,217 4,749,644 7,393,205 8,059,545 24,640,611

　うち、一般財源所要額 815,810 1,267,799 1,176,230 1,129,899 4,389,738

介護保険特別会計 51,769 52,051 0 2,584 106,404

水道事業会計 730,402 593,712 718,303 403,696 2,446,113

下水道事業会計 3,597,500 2,049,430 2,213,215 2,435,651 10,295,796

編計

編計

総計

計画の
実現に
向けて
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１．歳入 （単位：百万円）
年度

区分

69,178 64,917 62,958 63,728 

市税 14,124 14,025 14,711 14,680 

地方交付税 12,513 13,750 12,935 12,450 

国県支出金 30,418 23,282 22,186 19,680 

地方債 4,338 5,126 4,175 7,834 

その他 7,785 8,734 8,951 9,084 

※歳入「その他」は、地方譲与税、地方消費税交付金、各種交付金、財産収入等である。

※歳入には、純繰越金（前年度の黒字額）、財政調整基金繰入金を含んでいない。

２．歳出
年度

区分

68,800 63,502 62,930 63,975 

人件費 9,070 8,466 9,049 8,438 

扶助費 18,471 21,360 19,904 18,341 

公債費 4,927 4,857 4,808 4,962 

補助費等 17,509 5,904 6,489 6,015 

繰出金 5,983 6,071 6,101 6,213 

投資的経費 4,452 6,355 7,183 11,045 

その他 8,388 10,489 9,396 8,961 

4,438 4,750 7,393 8,060 

3,054 2,599 1,922 716 

13,270 6,354 4,189 720 

※歳出「その他」は、物件費、維持補修費、投資及び出資金、貸付金、積立金である。

※歳出には、財政調整基金積立金を含んでいない。

３．収支

378 1,415 28 △ 247

539 365 206 0

73 62 550 596

0 562 275 299

150 0 500 0

62 550 596 51

2,340 2,902 2,677 2,976

歳入合計

歳出合計

（参考）ｱｸｼｮﾝﾌﾟﾛｸﾞﾗﾑ計画事業費

（参考）災害対策事業費　

（参考）新型コロナウイルス
　　　  感染症対策事業費

① 歳 入 歳 出 差 引

② 翌 年 度 へ の 繰 越 財 源

③ 純 繰 越 金
（ 前 年 度 の 黒 字 額 ）

④ 財 政 調 整 基 金 積 立 金

⑤ 財 政 調 整 基 金 取 崩 額

⑥ 実 質 収 支
（① － ② ＋ ③ － ④ ＋ ⑤ ）

（参考）財政調整基金残高

2年度 3年度 4年度 5年度

2年度 3年度 4年度 5年度
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